

Házi példány!

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1925. július 26.

Felolvasó szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjszakai: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K., 1/4 évre 210,000 K., 1/8 évre 105,000 K., 1 hónap 35,000 K. Kérlekde a kifizetésre.

Debreczen.
XXIII. évf. 166. szám.

Az érem két oldala

Hol gyilkolnak mostanában? Marokkóban. Kinában, hogy csak a főszenczácók gócpontjait tartjuk számon. És ha ezeknek a mérszárszéknek bealkonyodott, bizonyosan kerül a helyükbe majd másik. Minden istenteremtése között a legkegyetlenebb az emberi állat és a pusztítás szörnyű isteneinek az oltáráról soha sem hiányzik a frissen párolgó meleg vér. Kétségbe kellene esni ezen, ha az éremnek nem volna másik oldala is. Ha a vér örülteivel szemben nem akadnának mások, akik az életnek a fanatikusai, akik a laboratóriumok csendes magányában szívós és kitartó hadjáratot küzdenek a halál ellen.

Ezért a csunya harcéri és a nem sokkal szebb politikai szenzációk ellenszenves tömkelegéből ióleső érzéssel halássza ki az ember egy pillanatra az orvos tudós Gye és a mikroszkóp-virtuóz Bernard nevét, akik számtalan meddő vizsgálódásban eltelt nap után végre meglátták azt, amit eddig senki sem látott: a rák bacillusát. Tudósok sokáig kételkedtek benne: bacillus okozza-e ezt a szörnyű betegséget, amelyik az élet delelőjén túl szokta megtámadni az embereket s olyan irtást végez közöttük, hogy bizonyos korban felül minden negvedik halottnak rák okozta a pusztulását. Most már tudjuk, honnan származott ez a kétely: a rákbacillus, amelyet a két angol tudósnak sikerült szemmel fölfedezni, olyan kicsiny, hogy az eddig ismert mikroszkopikus nagvítások mellett továbbra is láthatatlan maradt. Egészen új eljárást kellett kitalálni, hogy a végtelen kicsinységű élősdit lény átlépte a látható világ határait. Egyelőre nem lehet még tudni, nem ettől a perctől kezdve számítuk-e majd egy korszakalkotó fölfedezés megvalósulását? Minden betegség addig a legfélelmetesebb, amíg azt sem tudjuk, micsoda? A megismerés már megnyitja az ellenszer fölfedezése felé a reménység kapuit. Most már az a kérdés, az a kapu, melyet Gye és Bernard megnyitottak, hova vezet? Ha nem zsákutcába, hanem a végső megoldás eliziumi mezőire érkeziünk meg raita keresztül, az a pillanat, amelyikben ez a két szürke tudós ember, akinek a nevét sem tudta a nagyvilág, meglátta a láthatatlant, nagyobb eseményre a most folyó napoknak, mint a legnagyobb riikkabil győzelme.

A kormány engedélyezte a havi házbérfizetést, de kamatot fizet, aki igénybe veszi

Közhivatalnokok és vasutasok nem kaphatnak részletfizetési kedvezményt

Budapest, július 25. A nemzetgyűlés 33-as bizottsága ma délelőtt féltizenkét órakerülést tartott, amelyen Vázsonyi Vilmos megokolta az ülés összehívását. Nem tulajdonít nagy fontosságot a házbérfizetési részletben való fizetésének. Nem arról van itt szó, hogy bárki is ajándékot kérne, vagy kapna, hanem arról, hogy átmenetileg a lakók olyan módoszatok mellett fizessék a házbérfizetést, mely módoszatok más országokban a házbérfizetés rendes módjai.

Az évnegvedes fizetés csak magyar és osztrák speciális.

Az emberek valóságban belerindgatták magukat abba a gondolatba, hogy miként a múltban, augusztus elsején is részletekben történik a házbérfizetés, váratlanul éri tehát az embereket, hogy ha most egy összegben kellene augusztus elsején a házbérfizetést megfizetni.

Nem érti a Háztulajdonosok Egyesületének állásfoglalását, Senki sem kér tőlük ajándékot. Ők ép úgy megkapják a bért, mint ahogy a kincstár is megkapja a maga járandóságát.

Vass József helyettes miniszterelnök megállapítja, hogy voltak olyan sajtóorgánumok, amelyek politikai tendenciával és színezéssel kezelték ezt a kérdést.

A minisztertanács arra az álláspontra helyezkedett egy

hétél ezelőtt, hogy igyekszik visszatérni a békebeli állapotokhoz. A minisztertanács helyesnek tartotta a következőket: mindenkinek, aki gazdasági helyzeténél fogva indokoltnak tartja, ő maga, hogy nem egy összegben, hanem részletekben fizesse házbérfizetést, illetve üzletbérét, az kizárólag most, az augusztusi negyedre megkapja ezt a kedvezményt a kibocsátandó miniszteri rendelettel, azonban az állam részére esedékes jövedelem késedelme esetén kibocsátott kamatfizetés ellenében, amely alig egy százalékot tesz ki.

Ez tehát annyit jelent, hogy az első hónapban esedékes az első havi részlet és az egész három hónapi kincstári házhásonrészesedés, a második és harmadik hónapban, amennyiben részletben fizetik a hátralékos házbérfizetést, már 5 százalékos késedelmi kamatot fizet a lakó. Ez alól a részletfizetési kedvezmény alól kivételnek azok, akik egy összegben kapják lakbérüket, nevezetesen a közalkalmazottak és a vasutasok.

Ezután elmondotta a miniszter, hogy azokat, akik nincsenek rászorulva erre a kedvezményre, kizárják a részletfizetés kedvezményéből.

Az ülés félháromkor ért véget.

Radics igyekszik a Magyar Párttal érintkezést keresni

A horvát parasztlevelezés meg is csókolja a parasztot

Belgrád, július 25. Radics István innepélyes fogadtatásáról beszél ma Belgrádban mindenki. De Radics mellett nagy érdeklődéssel fordulnak Bacsinics és Dosen képviselők felé is, akik egészen a meggyezésig külföldön tartózkodtak és csak most mertek hazajönni, amikor értesültek, hogy a Pribisevicspárt többé nem üldözheti őket. Radics maga a Páris-szállodában ültette fel tanúját, ahol az étteremben állandóan politikusok és újságírók veszik körül. Ebédnél egyedül tartja szóval egész társaságát, kifogyhatatlan

a politikai anekdotákban. A napokban azután megtörtént, hogy az előkelő étterembe betévedt egy öreg sumadiai paraszt, akivel Radics hozsanzan elbeszélgetett, maga mellé ültette és végül a nála elmaradhatatlan csókkal búcsúzott tőle.

Tegnap délután Radics kijelentette társaságának, hogy az Avalára kíván menni, hogy a névtelen hősöknek szentelt sirra letegye a maga és a horvát nép koszorúját. A társaság őt hatalmas autóval vonult ki az Avalá-

ra. Az Avala aljára érkeve, az ottlévő forrásnál leszálltak az autóról, mert Radics azt a kívánságát fejezte ki, hogy a körülbelül még félórát utat kegyelmelelelül gyalog akarja megtenni. Közben Radics őszinte véleményeket mondott a horvát politikusokról, majd egy magyar újságíró megkérdezte tőle, hogy mi a véleménye a vajdasági nemzeti kisebbségekről és elsősorban a magyarságról, Radics így felelt:

— Sajnos, eddig nem volt alkalmam a Magyar Párttal és a magyarság tisztelt vezetőivel sem közvetlenül, sem közvetve érintkezni, amit részemről nagyon sajnállok, mert a mi célunk és a mi programunk az, hogy

a nép igényelt az egész országban egységes, nyelvre és vallásra való tekintet nélkül, minél erősebben és minél tökéletesebben kielégítésük.

Nagyon kellemes lett volna, de még mindig nagyon kellemes lenne, ha megtalálnánk egymással a közelebbi érintkezést.

Jelen volt a társaságban az ifjú Radics Vladkó is, aki elmondta, hogy Radics családjának tulajdonképpen nagyobb kelettelenségei nem igen voltak abban az időben, amikor a családfőt letartóztatták, csak az esett rosszul, hogy őt magát (Radics Vladkót) is fogságba vetették és hét napot töltött a börtönben. Ott jól bántak ugyan vele és nagyon udvariasak voltak mégis bántották az a tudat, hogy fogoly, hogy ártatlanul ül a börtönben és bántotta az a bizonytalanság, hogy édesapjának mi lesz a sorsa. Az ifjú Radics 20 évesnek mondja magát, de a látszat szerint nem több 17—18 évesnél. Nagyon hasonlít az édesapjára és nagyon járatos a politikában.

Az Avala csúcán a társaság kalaplevéve állott a sir körül és

Radics István nagy beszédet mondott, amely könyvekig meghatotta a jelenlévőket.

Este a Pallas-szállóban társasvácsora volt Radics és a horvát képviselők tiszteletére. A vacsorán több miniszter és számos képviselő volt jelen. Vacsora után Radics Zágrábba utazott, majd pedig családjával együtt nvaralni megy.

Hét millió mázsával nagyobb az idei termésbecslés a tavalyinál

A földművelésügyi minisztérium ma tette köze a legújabb termésjelentést. A jelentés szerint július 8-ika óta, tehát az aratási idő nagyrésztben igen hűvös és zivataros idő járt. Az esős idő nem kedvezett a munkának és kárt tett a már learatott és keresztbe rakott gabonában. Ezek a károsodások azonban csak szórványosok és igen kis mértékben fordulnak elő. Az eső az összes lábon álló gazdasági növényekre rendkívül jó hatással volt és mind dusan fejlődnek.

A gabonaféléknél a termésbecslés szerint búzából 3.168.229 mázsa, rozsból 1.758.502 mázsa, árpból 1.384.877 mázsa, zabból 949.282 mázsa, összesen 7.287.890 mázsa az idei tőbblet.

Eszerint az idei termés pénzbeli értékben kifejezve 2.9 billió korona tőbbletnek felel meg.

A bő termés természetesen maga után vonja a kenyér és liszt olcsóbbodását is, ami lényegesen megkönnyíti a megélhetést.

A sanghai-i véres incidensek nemzetközi konferencia elé kerülnek

Washington, július 25. Félhivatalos közlemény szerint az Egyesült Államok és a többi nagyhatalom között a Kínával foglalkozó konferencia összehívásáról megegyezés jött létre. Eszerint két konferencia lesz, az egyik Kína részvételével, a másik nélkül. Az utóbbi tárgyalni fogja a Sanghaiban történt véres incidensek ügyét is.

A megállapodás szerint a konferenciákat minél rövidebb időn belül össze kell hívni.

A majompör ítélete téves, Tennessee törvénye ellentétben áll Amerika alkotmányával

New-York, július 25. Az amerikai közvélemény még mindig sokat foglalkozik a majompörrel és a vele kapcsolatos kérdésekkel. A washingtoni legfelsőbb közigazgatási hatósághoz számos indítvány érkezik, melyek követelik, hogy vonják meg a fizetését azoknak a tanítóknak, akik a bibliával ellentétben álló dolgokat tanítanak.

Parlamentari körökben is követelik, hogy behatódobban foglalkozzanak a kérdéssel. Sokan követelik az iskolakönyvek szigorú revízióját. Az egyházi körök heves harcot indítanak az iskolák ellen, utalva arra, hogy még mindig sok tanító tanít olyan dolgokat, amelyek a bibliába vetett hit megingatására alkalmasak. A Scope ügyében hozott ítélet ellen beadott felelőbevitel hangzóatni fogja, hogy az ítélet hibás. Tennessee állam törvénye, melyek alapján Scope elíteltetése történt, ellentétben áll az amerikai alkotmánnyal és főleg ennek teljes vallásszabadságot biztosító rendelkezésével.

Miért gyűlöli Kína az európaiakat?

A bécsi kínai követ érdekes nyilatkozata egy osztrák lapban

Bécs, július 24.

Kína bécsi követe, Jung-Liang Huvang érdekes nyilatkozatot adott egy bécsi lapnak, amelyben a kínai helyzetet és a kínaiak idegengyűlöletét az alábbiakban próbálja magyarázni:

— A kínai birodalom nagysága és a termelés változatossága tekintetében a kínai nép öt évezreden át minden szükségletét önmaga fedezni tudta, úgy, hogy a külfölddel való érintkezésre egyáltalában nem volt rántalva. A XVI. században jöttek az első európaiak Kínába és barátságos fogadtatásban részesültek. A XIX. század elejéig semmi sem zavarta a velük való jóviszonyt. De akkor kezdtek az angolok ópiumot szállítani Kantonban s a tartomány akkori kormányzója, Ling-Cse-Su, az ópium készletet elégette. Anglia erre hadüzenettel válaszolt és kitört az úgynevezett ópium-háború, melyet Kínának, nem lévén katonailag felkészülve el kellett vesztetnie s alá kellett írni a megafázó békeszerződést, amelyet Anglia Honkong átadását és 21 millió kínai dollár hadikárpótást kényszerített ki. Egy évvel később kereskedelmi szerződés jött létre, mely Kanton, Amoy, Fuchow, Ningpo és Sanghai kikötőket megnyitotta a külföldi kereskedelmnek. Ezenkívül az angol konzuloknak jogot adott ez a szerződés az igazságszolgáltatásra s az angol hadihajók jogot nyertek arra, hogy szabadon tartózkodhassanak a kínai vizeken és kínai kikötőkben.

A szerződés továbbá oly módon korlátozta Kína vámhatósági jogát, hogy Kína öt százaléknál magasabb vámt nem róhatott ki az idegen árukra.

— Ugyanabban az évben Franciaország és Amerika egyezményeket kötöttek Kínával, amelyeknek a feltételei körülbelül megegyeztek az angol szerződésekkel s későbbben kényszerült Kína ugyanezeket a megalázó szerződéseket a többi európai hatalmakkal, így 1861-ben Németországgal, 1869-ben Ausztria-Magyarországgal és 1871-ben Japánnal is megkötöni. Ezek a szerződések súlyos csapást mértek Kína területi épségére és politikai önállóságára és semmivették vámhatósági és igazságszolgáltatási jogait.

— Minél erősebben nyilvánul Kínával szemben az elnyomási tendencia, annál hatalmasabb és hevesebb lesz az ellenállás.

A sajnálatos 1900-iki idegenellenes mozgalom alapjában véve nem volt más, mint azoknak a hatalmi tulkapásoknak a következménye, melyek az idegeneknek a benszüllött lakossággal való érintkezésében megnyilatkoztak.

— A felkelés, mint ismeretes, 1901-ben végződött s a békeszerződés értelmében Kína 450 millió tael hadikárpótást fizetett és elismerte az idegen hatalmak jogát, hogy haderőt tartsanak Kínában. Azóta a kínai kormány mindent elkövetett, hogy az idegenek érdekeit megóvja s azokat tisztelőtlen tartsa.

De a külföldiek tapintatlan és kihívó viselkedése, a faji féltékenység, melyvel egyesek a kínai népet kezelik, minduntalan haragot, méltatlanságot és ellenséges indulatot szül az idegenekkel szemben.

A kínai forradalom idejében, 1911-

ben a kínai bíró működését megszüntették a törvényszéken.

S a nagyhatalmak a kínai kormány és közvélemény ismételt tiltakozásai dacára nem voltak hajlandók visszahelyezni a kínai bíró hivatalába, melyet önkényesen vontak el tőle s így

még ma is fennáll az az igazságtalanság, hogy kínai polgárok saját országukban kénytelenek idegen hatóságok igazságszolgáltatásának alávetni magukat.

— Még nagyobb megaláztatás érte Kínát a világháború idején, 1915-ben,

mikor Japán, minden ok nélkül, 21 pontban követelést támasztott Kínával szemben s azoknak teljesítését tényleg ki is kényszerítette.

— Ezek után nem lehet csodálni, hogy 1911 óta nem tudnak lecsillapodni Kínában a nemzeti mozgalom hullámai s hogy

a tömegek vágya az ősi nemzeti függetlenség után napról-napra hatalmasabb.

s egyre nagyobb arányokat ölt. A Kínában élő európaiak is rosszalják az idegen hatalmak fégyveres közbelépését és a mindennapi érintkezésben, úgy mint a sajtó útján is, kifejezést adnak rokonszenvüknek a békés, jóindulatu kínai nép iránt.

Akik az utca porából szedik a nyalókat

Ötven eldobott nyalókapálcáért egy új nyalóka jár

Tegnap este a korzón feltűnt nekem egy rongvos ruháin kis füveska. Szorgalmasan járt fel és alá a korzón és mint más a cigarettá- és szivarvéget, úgy gyűjtötte ő az eldobott nyalókapálcákat. Villámgyorsan kigyőzött a sétáló tömegek közt és valóságos az emberek lábai alól szedte fel a porbataposott pálcákat.

Egy ideig figyeltem az apró emberke szorgalmas gyűjtését s aztán, amikor már a zsebét tele szedte a piszkos, ragadós pálcákkal, megkérdeztem, hogy miért gyűjti azokat a pálcákat, talán látszani akar velük. A maszatos kis gyermek gyana-kodva nézett rám és aztán, mikor látta, hogy nincs semmi el-lenséges szándékom, elmondta, hogy a pálcákat nem látszani gyűjti, hanem nyalókákért. Van egy bácsi — mondta a gyerek —, aki 50 pálcáért ad egy új, szép, színes nyalókat. Az anyám nem ad pénzt nyalókára és így szerezek magamnak nyalókat.

Ime, az általánossá lett nyalóka-dívat megteremtette már a maga sájnálatos visszaélését. Ez a visszaélés pedig nagyon veszedelmes, mert kiválóan alkalmas arra, hogy az emberek ez-reit fertőzze meg a legborzalmasabb betegségekkel. A nyalóka-konjunktúrát kihasználó nyalóka-készítők e visszaélés révén a köztisztaság, a közegészségügy rovására igen nagy összegeket takarítanak meg. Ezt az új zsánert manipulációt szépen meghonosították és a szegény kis gyermekek örömmel állnak a szolgálatukba, mert legalább hozzájutnak egy-egy nyalókához.

A nyalókakészítés tisztelt urait a Guesneis-féle fő gazdasági elv, a legolcsóbb és leggazdaságosabb termelés elve vezeti. Ez az elv vezette őket rá arra, hogy a már egyszer elhasznált és lenyalt pálcákat újból értékesítsék. A nagy meertakarítást jelentő ötlet tulságosan egyszerű és kivitelezése is szörnyen egyszerű. Fel kell szedni az ut porából az eldobott pálcákat, újból lenyalt színes cukorral és aztán vígan nyallhatják tovább a jámborok.

A nyalóka tudvalevőleg két részből áll; az elszopandó cukorból és a pálcikából, amelyen a sárga, kék, rózsaszín és Isten tudja milyen színű cukorka díszel. A nyalóka legolcsóbb része a silány anyagból készült

színes cukor. A pálcika drágább a cukornál, egy darab 150 koronába kerül, egy darab 150 koronába kerül. Az egyszerű már elnyalt cukorkát újból felhasználni lehetetlen. Ezt a legzseniálisabb üzletember sem tudja megvalósítani. A pálcikát azonban fel lehet használni akár tízszer is és itt takarítanak meg sokat a nyalóka-iparral foglalkozók. Egy darab pálcika 150 koronába kerül a kereskedésben, míg ha az utca porából szedik fel, 50 darab kerül 1000 koronába. Világos tehát, hogy ez a kifizetőbb módja a nyalóka készítésnek.

Az élelmes emberek valóságos gyűjtőszervezetet állítottak fel s az üzlet kitiűnően működik. A nyalóka pálcikák gyűjtése nem fáradtságos és még csak messze sem kell menni érte, csak éppen a korzón kell összeszedni, vagy az utcákon. Akad elég pálcika az utcák portengerében a gyűjtők és vállalkozók örömeire és a közegészségügy nagy veszedelmére. Hogy mennyire veszedelmes és fertőző a nyalóka-pálcikák újra felhasználása, azt nem is kell mondani. Egyik nap még az ut undok szemetében van a pálcika és másnap már színes cukorral ékesítve, egy kényvesen sétálató bakfi szájában várja az újabb körforgást a szegény, lenyalt pálcika.

A hatóságoknak meg kell akadályozni, hogy tovább is folytassák ezt a pálcika gyűjtést. A füveska gyűjtés célja nem lehet kellemes az izléstelen nyalóka-dívat imádóknak sejn és nem lehet kellemes a szülőknök sem, akik aztán soha sem tudják, hol szedi fel a gyermekük a fertőző bacillusokat.

Üzletnek jó üzlet a pálcika-gyűjtés, de esztétikai és közegészségügyi szempontból káros.

Ha már megszüntetni nem tudják az izléstelen, kórsággá fa-

Az előkelő társadalom és művészvilág Földes „MARGIT CREME“-t használ.

Nedves és száraz hideg és meleg időben Földes „MARGIT CREME“ a legjobb arc- és kézápoló.

Angol, francia, német, amerikai előkelő hölgyek és művészek használják a

Földes „MARGIT CREME“-t

Kapható: Minden gyógyszerár, drogeria és illatszertárban.

jult nyalóka-dívatot, legalább az ártalmas részét rendszerabályozzák meg azoknak a becsületes nyalókakészítők javára is, akik betartják a készítésnél szükséges higiénit.

Bencze Mihály.

Rehabilitálták Demetrovics Pál csendőrszázadost

Ismeretes az a hajszá, amelyet Demetrovics Pál csendőrszázados ellen indítottak 1919-ben. A feljelentések következtében, amelyekben egész sereg fejelemi vétséggel vádolták meg Demetrovicsot, a százados elvesztette rangját és elvették tőle összes kitüntetésait. A tárgyalások során minden vádpontot eljuttattak Demetrovics ellen. Legutóbb az volt ellene a vád, hogy tisztársai előtt becsületesen nyilatkozott volna a magyar szent koronáról.

A debreceni törvényszék ez alól a vádpont alól is felmentette a csendőrszázadost. Az ítélet azonban az ügyész megfélembreztetésére és így került az ügy a legfelsőbb katonai hadbírószék elé, amely *Kari* tábornok elnöke alatt tegnap délelőtt tárgyalta az ügyet.

A tárgyaláson a koronabírószék fentartotta a vádat. *Fényes* Jenő dr. védő hatalmas beszédben mutatta rá a vád tarthatatlanságára és bizonyította a vádlott ártatlanságát. Rövid tárgyalás után a legfelsőbb hadbírószék helyben hagyta az alsó foku törvényszék ítéletét és felmentette a vád alól Demetrovics Pál csendőrszázadost. Az évek óta húzódó por így a várt befizetését nyerte és az alantalanul meghurcolt Demetrovics Pált végre rehabilitálták. A meghurcolt csendőrszázados most visszakapja rangját és összes kitüntetésait.

Kiktől veszik el az italmérési engedélyt?

Az a hír terjedt el és egyes esetekkel alátámasztották ezt az értesítést, hogy az italmérési engedélyket alaposan meg fogják rostálni, más szóval: igen sok italmérési engedélyt be fognak vonni. Illetékes helyen a következő nyilatkozatot adták:

— Italmérési engedélyvek sorozatos elvonásáról nincs szó. Az történt csupán, hogy egészségügyi kihágás miatt, vagy ártalmatlanságért jogerősen elvonták az engedélyüket. Ilyes esetek azonban a revízió előtt, a revízió során is elő fognak fordulni.

— Az elsőfoku jogelvonó végzés ellen az érdekelt italmérők felelősek a pénzügyminisztériumhoz, ha pedig végső fokon is megfosztják őket engedélyüktől, újrakezrelt kérhetnek.

— Az újrakezrelt abból áll, hogy a jogvesztett italmérő a pénzügyminisztériumhoz intézett újrakezrelti kérvényében hiteles irásokkal és okmányokkal bizonyítja, hogy az okok és információk, amelyek alapján engedélyt elvonták, nem felelnek meg a valóságnak. Ha az újrakezrelt elrendelése esetén az érdekelt ezt igazolja, engedélyt visszakapja.

Harminchat repülőgép bombázza a rifkabilok frontmögötti falvait

Abd el Krim visszavonul — A második francia—spanyol békeajánlat

Páris, július 25. A legújabb marokkói harcéri jelentések valamivel kedvezőbben hangzanak. Ezúttal nemcsak hivatalos francia tudósítások, hanem a külföldről érkező hírek is a francia csapatok sikeréről számolnak be. Ain-Aicha kiürítése óta, a rifkabilok állandóan észak felé vonulnak vissza. Abd el Krimet visszavonulásában valószínűleg az a gondolat vezeti, hogy érzi magáról, hogy a sikeres megerősített francia csapatokkal nem tudná felvenni a küzdelmet.

A francia bombavető repülőgépek tevékenysége az utóbbi napokban erősen megnövekedett és a front mögött

36 repülőgép állandóan bombázza a rifkabilok falvait

és az egyes törzsek között pánikszerű félelmet idéz elő.

Fé, július 25. Azok a csapatok, amelyek Ain Aichából kiindulva az Uerga folyó mindkét oldalán előnyomultak, Baitól nyugatra 20 kilométernyire jutottak, miközben az ellenséget összezilálták, számos foglyot ejtettek és a Feztől északra elterülő 75 kilométeres területnek egy további sávját megtisztították. Az ellenséges

erők, amelyek erre a területre behatoltak, kénytelenek voltak északra visszahúzódnak. A keleti területen a mobil-csapatok Baz Morudj ellen irányuló mozdulatot kezdtek meg, amely normálisan halad előre.

Páris, július 25. Tizedik napja már, hogy az akadémiai öbölben átnyújtották Abd el Krim megbízottjának a francia—spanyol békeajánlatot, ő azonban eddig még mindig nem válaszolt rájuk. Az ő békeajánlatait, amelyek egy angol kapitány révén jutottak a külföldi lapokhoz, itt csupán „tapogatózó trükknek” tartják.

Valószínűleg megismétlik a francia—spanyol békeajánlatot,

még pedig abból a célból, hogy megbizonyosodjanak róla, hogy Abd el Krim csakugyan birtokába jut azoknak és ha azután is hallgatni fog, következnek majd csak a nyomatékos katonai válasz Petin tábornagy és Primo di Riverama találkozásánál Tetuanban. Ugy mondják, hogy a marokkói különböző tárgyalások csupán a francia—spanyol zóna határvonalának megállapítására vonatkoznak, mert a spanyolok ezen a réven akarnak előnyökhöz jutni a tengerparton.

A debreceni rendőrség egyik volt dijnoka a lakásfosztogatók vezére

Izgalmas hajszá a betörő kézrekerítése miatt — Egy szekér bűnjel

Hirt adtunk már arról, hogy a máv. új kolónián egy vakmerő betörő társaság kifosztotta egy főfelügyelő lakását. A lakás tulajdonosa vidéken nyaralt és a szobát bezárta. A esetét csak néhanapián nézett be a lakásba takarítani. Az elhagyott lakásba az ablakon keresztül hatoltak be a betörők és elvitték minden értékes holmit. Az elloptott holmik értéke közel 100.000.000 korona.

A rendőrség a vakmerő lakásfosztogatók ügyében megindította a nyomozást, de nem sikerült nyomára sem akadni a betörőknek. Pénteken délelőtt azonban váratlan fordulat állt be a nyomozásban. *Bizalmas uton értesítették a rendőrséget, hogy egy jól öltözött ember a város külső részén ruháit elvitte és az evőeszközökét árul és a portékával házról-házra jár és igen olcsó áron kínálja eladásra.* A detektívek érdeklődtek a dolog-

ról és félnapi nyomozás után megállapították, hogy azok a holmik, melyeket eladásra kínált a hálázó ember, a máv. új kolónián betörésből származnak. A detektívek lesbeálltak és le akarták fogni a gyanús embert, de az valahogyan megmenekült, hogy figyelik és beszüntette a hálázást.

A detektívek szombaton délelőtt szorgalmas kutatás után ki-nyomozták, hogy egy Szabó Pál nevű fiatalember bocsajtott áruba a betörésből származó holmikot.

Megállítást nyert az is, hogy Szabó Pál a debreceni rendőrség szolgálatában volt alkalmazva és Dobos Béla dr. rendőrkapitány mellett irnokoskodott.

Széleskörű nyomozás után sikerült megállapítani, hogy a betörést Szabó Pál követte el bün-

társaival. Az egyik külvárosi házban.

ahol a betörő társaság a raktárát tartotta, egy szekérre való bűnjel találtak.

A bűnjel között sok a ruhá-nemű, értékes házfelszerelési tárgy, ezüst evőeszközök, edények, szőnyegek. A bűnjel között megtalálták azokat a holmikot is, amelyeket a máv. új kolónián betörésből szerzett holmikon kívül még nagyon sok holmit találtak, amelyeket a legnagyobb valószínűség szerint a régebbi debreceni betörésekből szereztek.

Szombaton egész nap hajszolták a rendőrség emberei Szabó Pált, de nem tudták kézrekeríteni és nem tudták nyomára akadni bűntársainak sem. A késő esti órákban tudomására jutott a detektíveknek, hogy Szabó a debreceni határban fekvő Fancsikára ment ki az egyik földművesnek. *Hajnal* Imrénének a tanvájára. A detektívek kocsiárra ültek s a lehető leggyorsabban kirobortak a várostól 10 kilométerre lévő Fancsikára, hogy elfogják Szabó Pált. *A vakmerő fiatalember azonban észrevette, amikor a rendőrség emberei a kocsiával a tanya felé haladtak és a mit sem sejtő Hajnalnak azt mondta, hogy vizet meríteni megy ki az udvarra és megszökött a tanyából.* A detektívek csak a hiú helyét találták már.

A detektívek a sötét éjszaka átkutatták az egész tanyát és lámpásokkal járták be a tanya környékét, de eredménytelenül.

A házkutatás után Hajnal Imrét és feleségét, mivel az a gyanú merült fel ellenük, hogy tudnak a Szabó Pál üzeméről, őrizetbe vették őket is. *Éjszaka 11 órakor behozták mind a ketőnket a rendőrség fogdáiba.* A rendőrség széleskörű nyomozást indított az ügyben és kihallgatta Szabó Pál debreceni ismerőseit. Kutatják a bűntársakat, akikkel együtt követte el a betöréseket és a bementott adatok alapján nyomozást indítottak az orgazdák felkutatására is.

A rendőrség munkáját nagyon megnehezítette az, hogy olyan emberről állt szemből, aki maga is a rendőrség kötelékében szolgált, ismerte személyesen a nyomozó közegeket és rendelkezett mindazon ismeretekkel, amelyeknek segítségével eredménytelenné tehetné az elfogására irányuló nyomozást.

A rendőrség az ügyben folytatja a nyomozást és most azt igyekszik megállapítani, hogy milyen betörésekből származhatnak a lefoglalt bűnjel.

— Hol lesz vasárnap áramkorlátozás? Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy i. hó 26-án vasárnap reggel 6—7 és d. u. 3—4-ig a hálózaton eszközöndő munkálatok miatt a Csapó-ú. végén, Árpád-téren, Kut. Nyul. Homok, Apaffy-utcaikon, Csaró kertben, Hadházi-ut és utcán, Nagverdón és Pallag-pusztán nem lesz áramszolgáltatás. Villamossági Vállalat.

Aszódi és Róth divatáruháza

ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.: szövetek, selymek, grenadinok, epongék, batisztok, zefírek, vásznak, harisnyák, keztük és mindenféle rövidáru cikkeit.

Idény utáni olcsó leszállított árak!

A Községi Tisztv. Országos Szöv. szerződéses szállítói.

Tisztviselőknél külön 5% engedmény!

Leszakította a lábát a cséplőgép

Szombaton délelőtt a püspökladányi határban az aratási munkálatoknál dolgozott *Glorián Sándor* 27 éves mezőgazdasági munkás. Munka közben eddig még ki nem derített módon a cséplőgép hajtósíja elkapta és mindkét lábát összeroncította és térdén felül leszakította.

A borzalmasan megsemmisített munkást azonnal ápolás alá vették és beszállították a debreceni egyetemi sebészeti klinikájára. A szerencsétlen munkás állapota olyan súlyos, hogy felépüléséhez alig van remény.

A püspökladányi csendőrség a véres eset ügyében megindította a nyomozást annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

Halálravert béreslegény

Nemrégiben a nagyecsed-i tanya egyikén az arató munkások összevessztek és *Kun Ferenc* béreslegényt úgy összeverték a vasvillával, cséphadaróval, hogy az sérüléseibe a debreceni egyetemi klinikán, — ahová beszállították — tegnap délután meghalt.

*Kun Ferenc*el együtt dolgoztak az aratásnál *Zoltán János* aratómunkás és három fia. — Munka közben az örökké jókedvű *Kun Ferenc* kötődni kezdett *Zoltán János*sall és a családjára célozgatva gunyolta az öregot és három fiát. *Zoltán János*, aki nagyon büszke a családjára, éles hangon rendreutasította *Kun Ferenc*et és kérte, hogy ne kötődjön és ne gunyolódjon a családjával. Az én családom — mondta — olyan család, hogy nem tűri a gunyolódást és megtorolja, ha gunyot üznek belőle, *Kun Ferenc* azonban nem hallgatott a jó szóra és most már csak azért is gunyolta a becsületére és jóhírére annyira büszke *Zoltán János*ot és családját.

A kötődésnek az lett a vége, hogy *Zoltán János* és három fia nekirohant *Kun Ferenc*nek és a kezük ígvébe eső gazdasági eszközökkel, vasvillával, cséphadaróval úgy elverték, hogy *Kun Ferenc* eszméletlenül maradt a verekedés színhelyén. Az ütések súlyos sebeket okoztak a *Kun Ferenc* feién, homlokán, mellén, hátán és kezén.

Pár nappal ezelőtt a súlyosan sebesült béreslegényt behozták a debreceni egyetemi klinikai telepre és meg akarták operálni. A legényt fel is fektették a műtőasztalra, de már operálni nem lehetett, mert még mielőtt az orvosok az operáláshoz hozzákezdtek volna, meghalt.

A csendőrök a verekedő *Zoltán János* és fiai ellen az eljárást megindították.

— **A demokratikus blokk vacsorát rendezett Hegyemegyi Kiss Pál tiszteletére.** hogy eképen is lerója halálját, amiért a parlament utolsó ülészakájában sok fáradsággal és lelkiismeretességel végezte a blokk vitarendezői tisztiét. A szombat esti vacsorán sok politikus és képviselő vett részt, akik melegen ünnepezték Hegyemegyi Kiss Pált.

Egy szegény egri fodrász százmillió dollárt örökölt

A hatalmas vagyon alapítója Dobozsy 48-as honvédőrnagy volt, aki Kossuthal emigrált Amerikába

Eger, július 25.
Még a világháború kitörése előtt történt, hogy *Dobozsy 48-as* honvédőrnagy, *Kossuth Lajos* volt számvevője, aki mint emigráns amerikai földön telepedett le, és ott szorgalmas tehetségével hatalmas vagyont szerzett, meghalt és rengeteg vagyonát egyetlen nővére örökölte. A nővére szintén idős asszony volt, nem is nagyon áhítozott a vagyonra és felszolgáltatta a magyarországi rokonokat, hogy menjenek ki az úvilágba és vegyenek át minden örökséget.

A rokonok hitték is, nem is, ennek az álomszerű levélnek, azután meg közbejött a háború és szinte feledésbe ment az örökség kérdése, míg a múlt év novemberében *Dobozsy 48-as* honvédőrnagy nővére is örökre lehunyt a szeméts a vagyon, amit az amerikai hatóságok százmillió dollár értékére becsülnék, örökös nélkül maradt. Végre is az amerikai helyi hatóság felszólítást intézett: az elhunyt magyarországi rokonaihoz, hogy az örökséget vegyék át.

Igen ám, csak hogy az örök-

ség átvétele nem olyan egyszerű, mint gondoljuk. Az örökösök között a Szentpétery-, Gubaacsy-, Purdy- és Kozáry-családok szerepelnek. A legközelebbi rokon azonban a Szentpétery-család, a melynek feje az egri Szentpétery János borbélymester, a ki nek üzlete a Jókai Mór-utcában van és a gazdag örökségen kívül arról is nevezetes, hogy tömérdék kitémőtt madár látható a kirakatában.

Dobozsy 48-as honvédőrnagy nővére után ez az egri borbélymester a legközelebbi rokona. Munkatársunk fölkereste az őszülő borbélyt, akit egy cseppet sem változtattak meg a nagy remények. Szentpétery János szinte kételkedve a hírek igazságában, feicsóválva mondogatja:

— Már négy hónapja tudok az ügyről, de sok az utánjárás s nekem nincs hozzá tehetségem. Van egy ügyvéd rokonunk Pesten, Most azt bíztam meg a dolog elintézésével. Jó volna, ha megkaphánk. Mert nagyon ránk férne, tetszik tudni. Meg aztán az ország is jól járna, ha ennyi dollár jönne egyszerre ide.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban.** A Nagytemplomban d. e. 9 órakor *Peleskegy Sándor*, d. e. 11 órakor *Zámbory Sándor*, d. u. 5 órakor *Zámbory Sándor*, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor *Kolozsváry Kiss László*, d. u. 5 órakor *Perpéthy Ferenc*, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor *Seres Béla*, az ispotályi templomban d. e. 10 órakor *Tukaes György*, d. u. 3 órakor *Tukaes György*, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor *Vajda László*, a Szegényházban d. e. 10 órakor *Márton Sándor*. — **Tanyán:** Ondód, Kádár-dűlőn *Mezei Béla*. Bibliamagyarázat van hetenkint szerdán az ispotályi templomban, melyre a templomlátogatók figyelmét ezúton is felhívja *Molnár Ferenc* lelkész.

— **A jog- és pénzügyi bizottság** 1925. évi július hó 27-én hétfőn délután 4 órakor a Városháza tanács termében ülést tart. Tárgysorozat: 1. Tanácsai előterjesztés a Déri múzeum felépítésére beérkezett ajánlatok felletti döntés tárgyában. 2. A Magyar Aszfalt Rt. beadványa a Déri-múzeum körüli tér és a Kálmán-tér aszfaltozása tárgyában. 3. A Népház Egyesület kéreme a DMKE épület átengedése tárgyában. 4. Egyéb esetleges folyó ügyek.

— **A Debreceni Gyorsíróverseny eredményeinek közlése.** A május 21-én Debrecenben lezajlott keleti kerületi gyorsíróverseny eredményei iránt számosan érdeklődnek, mert a nagyszabású igen jól sikerült versenyen nagyon sokan vettek részt. Az óriási anyag feldolgozása csak a múlt napokban ért véget, úgy, hogy nyom-

ban sajtó alá is rendezték. Az eredmények összefoglalása és részletes feltárása a napokban jelenik meg az Írás versenyszámában, melynek ára tízezer korona lesz. Az Írás versenyszám, mely nagyobb terjedelemben jelenik meg, tartalmazni fogja a pünkösdi országos gyorsíróversenyről, az országos kongresszusról, valamint a társaság jubiláris közgyűléséről szóló beszámólót, a budapesti országos, a makói, miskolci és debreceni kerületi versenyek eredményeit. Az Írást minden gyorsíró megkaphatja, aki tízezer koronát beküld Gyakorló Gyorsírók Társasága, Budapest, IX., Ferenc-körút 39. II. 2. címre. Az is megkapja a lapot, aki egész évre fizet elő 50.000 koronát.

— **Eljegyzés.** Spiegel Margit és dr. Szabó Sándor Nyírbátor jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Az Ipartestület tagjainak figyelmébe.** Az Ipartestület elnöksége arra való tekintettel hogy a testületi tagsági és beiratási díjak nagy összegű hátraléka, valamint az ez évi illetékek többszöri figyelmeztető felhívás dacára sem folynak be a kellő mértékben — elhatározta, hogy a díjak beszedésére pénzbeszédőt küld ki a tagokhoz. A pénzbeszédő jogosult a kimutatott járulékokhoz részére megállapított beszédési jutalékokat hozzászámítani és felvenni. Miután a testületi járulékok nem fizetés esetén közigazgatási úton is behajthatók — de mert ezzel a móddal az elnökség csak a végső esetben kíván élni — ezért felkérnek azokat a tagok, akik kötelezettségüknek eleget még nem tettek, hogy jelen felhívástól számított 8 napon belül tartozásaikat a hivatalos órák alatt feltétlenül rendezni sziveskedjenek. Ipartestület.

— **OMKE taggyűlés.** Kedden este 6 órakor a Kereskedelmi Csarnokban az OMKE hajdu-megyei csoportja taggyűlést tart. Tárgyalni fogják a kereseti adó fizetése körül tapasztalt sérelmeket. Az elnökség kéri a tagok minél nagyobb számban való megjelenését.

— **Az építőszakosztály ülése.** Felkértené az összes építésszek, építőmesterek, képesített közművesek, ácsmesterek és kőfaragómesterek, hogy folyó hó 27-én (hétfő) este 6 órakor az ipartestület kistanácstermében tartandó szakosztályi ülésen saját érdekeikben jelenjenek meg. Tárgy: A munkabérekben használatos aranykorona szorzószám megállapítása, illetve megtárgyalása.

— **Felhívás a cséplőgéptulajdonosokhoz.** Akik gőzcséplőgéppel vagy benzinnel, petróleummal esetleg más motorikus erővel hajtott cséplőgéppel az 1925. évi aratásból származó gabonát akár saját gazdaságukban, akár mások részére csépelelnek, az elcsépeelt gabonane-miekről községenként és gazdaságunként napról-napra pontos feljegyzést vezetni és az elcsépeelt buza, rozs, árpa és zab mennyiségeket hetenként az elsőfokú közigazgatási hatóságnál bejelenteni kötelesek. E rendelkezés értelmében felhívjuk a cséplőgéptulajdonosok, hogy a bejelentéshez szükséges nyomtatványok átvétele végett a Kossuth-utca 20. szám földszint 45. számú ajtó alatt a hivatalos órák alatt a legrovidebb idő alatt jelentkezzenek. A bejelentést elmulasztók ellen a hatóság szigorúan fog eljárni.

HA REUMÁS, használgon iszapot a MARGIT- fürdőben

— **Versenytárgyalási hirdetés.** A debreceni kir. törvényszék, valamint a hozzátartozó berettyóújfalui, derecskei, hajduböszörményi, hajdunánási, hajduszoboszlói és püspökladányi kir. járásbíróóságok részére az 1925-26. gazdasági évre szükséges kb. 4056 q száraz két éves vágású hasábos bükk, tölgy vagy cser tüzifát, kb. 50 q kokszt szállításra árlejtést hirdet. Átüzelőanyag 1925. évi október hó 15. napjáig beszállítandó. A tüzelőanyag a kir. törvényszék udvarára szállítandó be és ott rakandó össze, míg a fentebb megnevezett kir. járásbíróóságok rendelménye a bíróság székhelyének vasuti állomásán adandó és illetve veendő át. A vételár részletekben, az utolsó részlet azonban már folyó év december havában lesz kifizetve. Az árajánlatok 1925. évi augusztus hó 8. napjának déli 12 órájáig nyújtandók be Debrecenben a kir. törvényszék irodafőigazgatójánál (Deák Ferenc-u. 18. sz. I. emelet 68. sz.) alatt, hol a hivatalos órák alatt a szállításra bővebb felvilágosítás nyerhető, esetleg a szállítási feltételek irásban is megkaphatók.

— **A Debreceni Kereskedelmi Csarnokban az OMKE hajdu-megyei csoportja taggyűlést tart.** Tárgyalni fogják a kereseti adó fizetése körül tapasztalt sérelmeket. Az elnökség kéri a tagok minél nagyobb számban való megjelenését.

— **Metélezés.** Tevékenykedő az eső csúszkák miatt már többnyire a közöttek melegek hazánkban. Ahol 27. sáink kétharmada volt eső, az a hőmérséklet normális a

— **Anglia cserélni jelentik.** A more vezér léghajózási utazásával értesül, hogy rökben Gf cserélni a t oldalán elter levő Ceuta írja a lap, az a legveszed brit imperiu közti-tengere bizható tányvenek, má katonai szá avult és Ce

— **A bőjtők** kat gyűjtött orvos árról, birja ki az er lat szerveze rendes szerve napig áll ell hivatásos bö pig megvan 15-20 napig föltéve, ha neki; tizenhó nélkül, de n elpusztul, ha látlanul, de in 15-20 napig kap. A kut hogy 30 nap nélkül, de ha a 20-iki napon tengeri nyu lamb tiz, a v bir meglenni rangyos béká élnek mind nélkül.

JO
Oroszlá
INC
gyári ár
Werr
Piac-ut

BERETV

N
K
Füzetjegye
A vil

— A Debreceni Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara július 30-án csütörtökön délutánra 3 órakor a kamara székházában rendkívül fontos tárgysorozat-tal rendes közgyűlést tart.

— Meteorológiai intézet jelentése. Tegnapelőtthöz képest az eső csökkent, amennyiben már többnyire csak 5—10 mm. közötti mennyiségeket mértek hazánkban. Békéscsabát kivéve, ahol 27 mm. esett. Állomásaink kétharmad részén nem volt eső, zivatar csak elvétve volt. A hőmérséklet maximumai normális alattiak.

— Anglia Gibraltárt ki akarja cserélni Centáért. Londonból jelentik: A Daily Express Ashmore vezérőrnagy és Steele léghajózási felügyelő gibraltári utazásával kapcsolatban arról értesül, hogy angol katonai körökben Gibraltárt ki akarják cserélni a tengerszoros afrikai oldalán elterülő spanyol kézben levő Ceuta ellenében. Azelőtt, írja a lap, az Északi-tenger volt a legveszedelmesebb zóna a brit imperiumra, most a Földközi-tengeren kell, hogy megbízható támaszpontjának legyenek, már pedig Gibraltár katonai szakértők szerint elavult és Ceuta értékesebb.

— A böjtölés. Érdekes adatokat gyűjtött össze egy angol orvos arról, hogy milyen soká bírja ki az ember és némely állat szervezete a böjtölést. A rendes szervezetű ember husz napig áll ellen az éhségnek. A hivatasos böjtölők 30—40 napig megvannak étel nélkül. A ló 25 napig él meg nélkül, föltéve, ha vizet adnak inni neki; tizenhét napig kibírja ital nélkül, de már negyedik nap elpusztul, ha enni-válót kap korlátlanul, de inni nem. A macska 15—20 napig bírja ki, ha vizet kap. A kutvákról ismeretes, hogy 30 napig is élnek evés nélkül, de ha nincs vizük, már a 20-ik napon megdöglenek. A tengeri nyul tizennégy, a galamb tiz, a veréb csak 6 napig bír megenni evés nélkül, a varangvos békák 2—3 évig is élnek mindennemű táplálék nélkül.

JOSS
Oroszlán védjegyű
INGEK
gyári árban kaphatók
Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

Margit-fürdő uszoda árai:

Uszodajegy 8,000 K Havi bérlet 150,000 K
Köztisztviselőknek 6,000 K Havi bérlet 120,000 K
Füzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.
A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

Paul Géraldy: Csetepaté

*Te voltál a hibás. Te látt! Ha mondom,
nagyon hibás! Te is tudod! Azér
folyton fejeskedsz velem, kis bolondom...
Ugyan ne sírj már! Ez semmit sem ér.
Idd a teád. És vége! Két órája
vitatkozunk, veszekszünk már. Tehát
beszéljünk másról... Idd meg a teád!
Megyek ha sírsz! De nem hal a szó rája...
Mit mondtam én neked? Hogy fű a lelked?
Jó, én voltam hibás... nagyon... nohát...
Töröld meg meg szemed... Igen, szeretlek...
Hiszen tudod... Ne sírj, a Krisztusát!
Mit? Meghántottalak. Hozzad sem értem!
Hát hol bibis? Ölelj meg s vége lesz!
Na, nem hátragszol már? Akkor miért nem
békülsz ki? A teád. Igyál. Szeretsz?...
De igazán? A rizporos pámacs hol?
Itt a zsebkendőm: a tied az nedves.
Kérem mit ehait még?... Hébot parancsol?
Tejet talán? Tessék. Hát látja kedves,
bár ordítok, mindig én engedek.
Vöröstre sirta a szemét. Az égre,
mosolyogion már. Hu! De csunya lett.
Egykettő. Mezesókolni! Igy. Na. Végre.*
Kosztolányi Dezső fordítása.

— Kedvezmény az aradi árumintavásárra. A kerületi kereskedelmi és iparkamara felhívja érdekeltségé figyelmét az Aradon 1925. évi augusztus hó 1-től 10-ig tartandó árumintavásárra. A vásárra utazók részére a román kormány 75 százalékos kedvezményt biztosított, míg a magyar vasutakon úgy az oda, mint a visszautazásnál a Máv. vonalain a használt vonatmenet megfelelő alacsonyabb kocsiosztályára váltott egész menetjegyekkel a közvetlen magasabb kocsiosztályon utazhatnak. A kedvezményes utazásra jogosító vásárigazolvány 25.000 koronáért a kamara 5-ös számú szobájában a délelőtti hivatalos órák alatt megszerezhető.

— Krísch Károly cserébkályha rak-tára Debrecen. Plac-utca 89. Telefon 12—18

— Tükrögvártás, üvegsziszolás, kirakatok tükrözése. Sipkó-vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356

— Perzsaszőnyegek legfinomabb kivitelben bármilyen méreben kaphatók, megrendelhetők Jablonszky-nál. József kir. herceg-u. 40.

— Margit-fürdő uszoda árai: Uszodajegy 8,000 K. Havi bérlet 150,000 K. Köztisztviselőknek 6,000 K. Havi bérlet 120,000 K. Füzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló és gyermekjegy 6,000 K. — Havi bérlet 110,000 K. A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványiz a
MOHAI ÁGNES.
Egyedárusítás és főraktár: **CSANAK JÓZSEF K. Rt.**
Telefon 70. Debrecen, Plac-u. 51.
Viszonteladóknek eredeti forrásarak.

SZÍNHÁZ

Kökény Ilona sörkabaréja Debrecenben

Szenzációs eseményre lesz Debrecennek az a három este, amely augusztus 1-én, 2-án, 3-án lesz az **Arany Bikában**. Sörkabaré lesz. Olyan, amelyet Debrecen még nem látott. **Ujváry, Virágh, Kökény Ilona**, a legnagyobb magyar kabarédíva jönnek Debrecenbe elsőrangú társulatukkal, amely páriát ritkító műsorral most indul körútra s először Debrecenben lép föl. A sörkabaré **terített asztalok mellett** az Arany Bika dísztermében lesz, amely **pompásan hűtve van**. Ez alkalommal alkalmazzák a kitűnő hűtőkészüléket, amely a legnagyobb melegben is kellemes tavaszi levegőt teremt a nagy teremben.

Ujváry és Virágh nagyszerű társulatát ismeri a debreceni közönség az újságírók Görbe Éjszakájából. Ez a társulat erősbödött most új erővel s ezek között Kökény Ilonával, aki legjobb számaát hozza a Sörkabaré előadásaira.

A sörkabaré egészen új dolog a vidéken s főérdeme az, hogy **olcsó, mert a legmagasabb helyén is csak 30.000 korona.**

Mindhárom estén a sörkabaré után **reggelig tánc van** az emeleti étteremben, ahol még éjfél

Figyeljen a minőségre

Előnyösen csak így vásárolhat!... Használatban a legolcsóbbnak mindig csak a valódi „**Franck kávépótlék**” bizonyult és pedig kitűnő minőségénél fogva.



Ügyeljen bevásárlásainál gyári védjegyünkre, a „**kávédaráló**”-ra

kabarét is rendeznek a művészek.

Mozgósínházok:

VIGSZÍNHÁZ. Pilotti szereplésével: Két balkezes Pilotti: egy szerencsétlen flótás kalandjai 7 felvonásban. Egy japán legény, 8 felvonásos filmregény. Sessue Hayakawa főszereplésével.

A Vígsház-mozgó a javítások miatt hétfőtől csütörtökig szünetel, helyette az Apollo játszik.

URANIA. Chaplin szereplésével: Hej kutyacset, kutyacset, komédia 5 felvonásban. A kis meztelű, egyszerű történet 6 felvonásban.

Hétfőn: Légi és földi szerelem és Patent ház, burleszkek.

APOLLO. Hétfőn: Az élet korbácsa, dráma és Nem viszi el szárazon, vízes komédia 5 felvonásban.

„**METEORBAN**” vasárnap „Madame Dubarry”. Világtatráció! és „Dick a kincserekeső!” Előadások 3 óráról.

SPORT

A magyar atléták szép sikerrel szerepelnek a bécsi versenyen. Bécs, július 25. Az öt nemzet atletikai mérkőzésének mai első napján az eredmények a következők: 400 méteres síkfutás előfutamok alapján a döntőbe kerülnek Juhász és Barsi (Magyarország), Gertz és Polzem (Németország). Vykoupil (Csehország.) Súlydobásban: 1. Ambrózi (Jugoszlávia) 13.74 méter, 2. Bedő (Magyarország) 13.61, 3. Darányi (Magyarország) 13.54. Diszkoszdobás nők számára: 1. Koppel 25.19, 2. Vertaus (Bécs) 13.74, 100 méteres síkfutás: Két előfutam után döntőbe kerülnek Gerő és Rózsahegyi (Magyarország), Schüller és Huchner (Németország) és Vykoupil (Csehország.) 10,000 méteres síkfutás: 1. Bruhnen (Bécs) 32 p. 36.7 mp. 2. Hochmann (Prága) 34.2.7. Gerelyvetés: 1. Bácsi (Magyarország) 58.82, 2. Gyurkó (Magyarország) 54.67, 3. Thuránszky (Csehország) 54.35. A svéd stafétát a magyar csapat

nyerte meg a németek elől. 110 méteres gátfutás: Két előfutam után a döntőbe kerülnek: Trossba (Németország), Jandera (Csehország), Muskát (Magyarország), Faulsen (Németország), Lipszik (Csehország). 800 méteres síkfutás: 1. Polzer (Németország) 1 p. 55.7 mp., 2. Barsi (Magyarország) 1.56.8, 3. Böcher (Németország) 3000 méteres gyaloglás: 1. Bertat (Bécs) 3 p. 54.9 mp.

Csapkay Károly Olaszországba megy térnernek. Az északi kerület ismét elveszti egy kiváló játékosát. Csapkay Károly, a DVTK volt kiváló centeresátára Olaszországba utazik, hogy ott egy olasz csapat trénerségét elvállalja. Csapkay már régebben foglalkozott a távozás kérdésével és hónapok óta levelezett Olaszországban levő ismerős futballistákkal, hogy részére ott elhelyezkedést szerezzenek. Most azután sikerült részére a Firenzei Futball Clubnál amatőr trénerséget biztosítani, amely mellett azonban egy kitűnő állást is biztosítanak részére. Csapkay elhatározta, hogy elfogadja az ajánlatot és így már augusztus elején utra kel családjával Olaszországba. Csapkay távozásával az északi kerületet nagy veszteség éri. Egyik leglelkesebb játékosává vált a kerületnek, aki egy időben állandó tagja volt a válogatott csapatnak, de még most is többször jelölték Észak válogatottjába. Nagy sikereket fűződnek a nevéhez úgy a válogatottban, mint pedig anyaegyesületében, a DVTK-ban is, amelyből ő faragott kiváló technikával rendelkező együttest.

Nemzetközi athletikai verseny Miskolcon. MASZ északi kerülete 1925. évi augusztus hó 15-én délután nemzetközi athletikai versenyt rendez a következő feltételekkel: 1. 100 méteres síkfutás előfutamai, 2. 300 m. ifj. síkfutás előfutamai, 3. 800 méteres síkfutás vilékieknek, 4. 100 méteres síkfutás döntője, 5. diskoszvetés hop. 6. 200 m. síkfutás vilékieknek, 7. 300 m síkfutás döntője, 8. 400 m síkfutás hop. 9. 3000 m ifj síkfutás, 10. magasugrás, 11. 200 m síkfutás döntője, 12. 1500 m síkfutás II. oszt. 13. 200 m gátfutás előfut. 14. gerelyvetés, 15. távolugrás hep. 16. olymp. stéfa, 17. 5000 m síkfutás ifj hep. 18. 200 m. gátfutás döntője, 19. háromugrás, 20. svéd stéfafutás ifj. 21. rudugrás, 22. 400 m gát hop. Nevezési határidő: 1925 aug. 4. Díjazás I. helyeztet díszített nagy bronz, II. helyeztet nagy bronz, III. helyeztet kis bronz érmet nyer. A nyílt versenyversenyszámokban az abszolút eredményt legjobban megközelítő győztesek tiszteletdíjat nyernek. A versenyvel kapcsolatban a athleta kerület az ország sport egyesületeinek a következő leveleket küldte szét: A MASZ. északi kerülete folyó évi augusztus 5-én Kossás Eperjes városok athletának közreműködésével nemzetközi athletikai versenyt rendez. A versenyre nevezet minden egyesület athletái részére Miskolcig és vissza teljesen ingyenes II. oszt. szabadjegyet kap. Egyben gondoskodás történt a városi testnevelési felügyelő által az athleták ingyenes elszállásolásáról és egész napi ellátásukat is igen mérsékelt áron napi 30 ezer koronáért sikerült biztosítani.

A DUE augusztus 2-iki propaganda uszóversenye iránt az egész városban nagy az érdeklődés és már eddig is sok gyermeket neveztek be. A

gyermek verseny nagyon élvezetes lesz és már keményen dolgoznak is a küzdelemben indulók, hogy győztesek lehessenek. A versenynek az a célja, hogy a jó uszókat ki lehessen válogatni, hogy később majd a bajnoki versenyeken indulhassanak Debrecen színeiben. A propaganda versenyen induló 18 éven alóliak neveit a napokban közölni fogjuk. A versenyen fog bemutatkozni egy 6 éves kis fiúcska, aki példásan csinálja meg a különféle műugrásokat. A 6 éves műugró szereplése nagy feltűnést fog kelteni. A propaganda versenyt a Margit-fürdő uszodájában rendezik meg augusztus 2-án délután fél 4 órai kezdettel. A versenyre benevezni lehet egészen a verseny napjáig. Verseny után a DUE csapatai vízipóló mérkőzést tartanak.

DVSC—KAOE. Vasárnap délután fél 6 órakor találkozik a két csapat a DTE nagyerdei pályáján a Korinthian vándordíjért. A KAOE a budapesti II. osztály egyik legerősebb együttese, úgy hogy a bajnoksapatnak nem lesz könnyű dolga vele szemben. A KAOE teljes első csapatával érkezik Debrecenbe. Legjobbjai: Tóth centerhalf, aki már többször volt magyar válogatott és Kruppa. A DVSC győzelme esetén legközelebb a Vasasokkal kerül össze. Szép, egyenrangú küzdelemre van kilátás.

A birkozó szövetség elnöksége holnap, vasárnap este 7 órakor rendezi meg válogató birkozóversenyt, amelyen eldöntik, hogy kik képviselik az itteni kerületet a Szegeden megtartandó vidéki bajnokságon. A versenyt az elnökség a nyilvánosság kizárásával rendezi és azon csak Steinfeld István ker. elnök engedélyével jelenhetnek meg a nézők.

Magyarország uszóbajnokságait holnap rendezik meg a Császár-fürdő versenyszodájában. A bajnoki uszószámok után a vízipóló világbajnok Franciaország a magyar válogatottal méri össze az erejét. Az FTC az elmúlt héten legyőzte a franciák válogatottját, úgy, hogy a holnapi mérkőzés revans meccsnek számít. A magyar csapatnak ez a felállítása Barta—Ivány, Fazekas—Kecserü II., Wenk, Homonnay II., Kecerü I. A franciák legjobb játékosá Padou centerhalf és Zurfluh kapus.

A Rapid megnyerte a göteborgi serleget. A Svédországban tartó Rapid Göteborg három legjobb csapatával körmérkőzést játszott. A Kamraterna és az Oergryte legyőzése után csütörtökön a volt svéd bajnokesapatta, a Gais-sal került össze, amelyet erős küzdelem után legyőzött és ezzel megnyerte a körmérkőzésre kitűzött hatalmas göteborgi ezüst serleget.

Nem írják ki a futball-bajnokságot az idén? Érdekes indítványt nyújtott be dr. Máriássy, a MLSz főtitkára, mely szerint azt indítványozza, hogy tekintettel a nem tisztázott helyzetekre, zavarok és egyéb bo-

nyodalmak elkerülése végett ne írják ki az idén a futballbajnokságokat, hanem annak beosztása és egyéb körülményeiről csak a professzionizmus bevezetése után döntsenek.

KÖZGAZDASÁG

Csekély árocsóbbodás a gabonapiacra

A tőzsdetanács hivatalos jelentése: 77 kg-os tiszavidéki buza 375—377.500, pestmegyei és dunántúli 370—372.500, 78 kg-os tiszavidéki ui buza 377.5—380.000, pestvidéki és dunántúli 371.500—377.500, rozs 307.5—310.000, új takarrányárpa 275—280.000, ó zab 435—350.000, tengeri 265—270.000, repce 540—550.000, korpa 245—250.000 korona Budapesten.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 345.000—347.000, Cseh korona 2104—2120, Dinár 1225—1247, Dollár (5-ös bi.-től felfelé) 70.580, Dollár (kisebb bankjegyek) 70.480—71.410, Francia frank 3354—3384, Zloty 13.375—13.525, Lei 363—367, Leva 505—513, Lira 2596—2618, Német márka 16.880—16.980, Shilling 9985—10.065, Hollandi forint 28.185—28.455, Svájci frank 13.802—13.902, Dán korona 15.440—15.590, Svéd korona 18.835—18.995, Norvég korona 12.650—12.830, Belga frank 3236—3266.

Egy aranykorona (a dollár hivatalos legyzésének pénzfolyamán számítva) 14.396 papírkorona.

Ha pénzt akar

megtakarítani, mielőbb keresse fel

rőfös női és férfi divatáruüzletem,

hol a legújabb összes női és férfi divatcikkek nagyon olcsón beszerezhetők.

Aki e hirdetésre hivatkozik, külön 5% árengedményben részesül.

KERTÉSZ JENŐ

Piac-u. 19. sz.

Cimre tessék figyelni!

Jön a WOODSTOCK

az elektromos üzemű amerikai gyors-írógép! Világ-szenzáció!

Bemutatja: Hegedüs és Bory irodagépek szakvállalata. — Debrecen, Király-utca 4. szám. Telefon: 8-75.

GAZDAG ÉTTERMEI

HUNYADI-UTCA 1.

Egy menü ára: délelőtt 14,000, este 12,000 kor. Leves, főzelék, sült körettel, tészta vagy sajt.

Zónareggeli egy pohár sörrel 7500 K. Kitűnő magyar konyha. Elsőrendű italok.

Tíz ebédjegy 130,000 korona

Tíz vacsorajegy 110,000 korona

Utleveléket

leggyorsabban és legolcsóbban vízumoztat

Máv. II. Menetjegyiroda

Piac-u. 56. Telefon 12-03.

Bel- és külföldi fürdők képvisellete.

Vasuti jegyek kiadása reggel 1/7-től este 9-ig

GYÓGYNÖVÉNYEKET,

székfű-, hársfa-, pipacs-, bodza- és ökörfarkkóró virágot, beléndek-, maszlag-, fehér úröm- és kerek-mályvalevelet,

anyarozst és kőricbogarat és minden egyéb gyógynövényt, továbbá mustár-, édes kőmenny- és ánizsmagot

borkövet

legmagasabb napi áron vásárol a

„HYDROFLORA“ R.-T.

Budapest, IV., Váci-utca 20.

Sürgőny cím: ARUNDO, Budapest.

Kérünk mintázott áruajánlatot!

A debreceniek találkozóhelye Budapest legelőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelemes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

Keztyűk készítése

és javítása olcsó árak mellett

Kossuth-utca 58.

Száraz gipsztábla választófalak

Épület átalakítások, javítások

Stegmüller Árpád

éplőmester

SIMONYI-UT 26/a.

Telefon 3-55.

Butorraktáramat

vételkényszer nélkül tekintse meg. Olcsó leszállított áram felülmúlhatatlan!

Fenyves

butoráruháza, Kistemplomnál.

Mandel József
kárpitós. Miklós-utca 31.

*Hencserek, diványok raktáron.
Megrendeléseket, javításokat
olcsón vállal.*

**Biharmegyében
100 hold föld**

lársul, eselleg bárbe adó. — Ugyanott
30 hold erdőkitermelés lársul
vagy eladó. Értekezni: dr. Barabás
Béla, Arany János-utca 10.

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcárbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsüt és szappant.
Francia parfümök,
 kölnivizek, puderek
és egyéb különlegességek.
Higany, Kreolin, Kötszerek,
Patkány- és egérintők stb.
legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Drogueriában
Piac-utca 42.

KUN JÓZSEF késműves-
műköszőrüs
Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos áron.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők

Lauer és Fülöp
kalapszalomban Rákóczi-utca 9.
Ugyanott alakítások jutányosan, leg-
újabb modellek után.

PRIMA
Porosz kőszén
Darabos koks
Porosz kovácsszén
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi áron
beszerezhető

BARTHA fa- és szén-
telepén
Ispoty-utca 3/b. Telefon 785.

FESTÉKET,

*padlólakot, brunolint, terpen-
tint, firniszt, zománclakkot és
minden színű porfestéket ki-
váló minőségben, nagyon olcsón
vásárolhat*

STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

 Feszmerőket, delezgyuj-
tókat gyárt, javít. Bosch
mágnesek összes tarto-
zékai gyári áron besze-
rezhetők **Földvári,**
Debreceni I. Elektrotechnikai gyárában
Széchenyi-u. 55. sz. Telefon 168. sz.

Legjobb minőségű
befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papír,
kenderzsineg és csinos
üveg-cimkék
legolcsóbban beszerezhetők
Hegedüs és Sándor rt.
könyv- és papirkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.

Debreczeni Faipar rt. városi üzlete

Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári áron bocsátja a m. t. vevőközönség ren-
delkezésére saját készítményű és elismert legjobb minőségű

háló, ebédlő, irodai és konyha butorait.

Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján
mindenféle lakberendezést a legszebb kivitelben.

Előnyös fizetési feltételek!

Kardos László Debreczen, Kossuth-u. 9.

Menyasszonyi kelengyék,
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekfehérneműek,
Paplanok, matrácok, pokrócok

Alapítva 1831-ben
Megbízható,
jó minőségű áru
határozott áron

A LEGJUTÁNYOSABB.

Szénsavval feltett
Éva vizet igyunk
üdit — frissit
Megrendelhető
Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

FEST LENGYEL TISZTIT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.

Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban

utólérhetetlen

Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.

Befőttes és ugorkás üvegek

nagy mennyiségben érkeztek. Olcsó áron beszerezhetők
BLATTNER GYULA üveg- és porcellán üzletében
Piac-utca 89.

Royal-szállodával szemben. — Telefon 468.

Legfinomabb kencébe tört **olajfesték, zománcok**
és lakkok nagy raktára.

Cséplésre

olaj, hengerolaj, gépszir (tavotta)

kapható

a BERGER-féle

festéküzletben, Debreczen, Csapó-u. 10.

Ócska tankönyvekért
legtöbbet fizet
Aczél Antiquarium.

VIZVEZETÉK, csatornázást,
valamint központi fűtések beren-
dezését és javítását olcsón vállalja

NÉMETH LAJOS
szerelemester **Kandla-utca 9.**
Telefon 999.

Konyha berendezés

készen kapható **LUSZTIG** aszta-
losnál **Deák Ferenc-u. 10.**
Vállal épület-, műbutor-, üzletberendezés,
iroda- és portál-, valamint gyógy-
szertári berendezéseket.
Telefon hívó 15-05. sz.

Szirek uriszabóhoz
dívatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Zsoldos magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány-u. 84.
Telefon J. 124-47. Az ország legrégebbi és
legismertebb előkészítő intézete.
A legjobb sikerrel készít elő
középszkolai magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is
Részletfizetési kedvezmény.
Teljes anyagi felelősség.

Kerékpározók!

Próbálják meg csak egyszer
kerékpár és alkatrészek
vásárlását és javítását
Nagy műszerésznél
Simontfy-utca 19.

E heti könyvujdonságok:

Gárdonyi: Tizenkét novella 51,500.—
Gárdonyi: Mai csodák 58,800.—
Benoit: A táncosnő 44,100.—
Erdős Renée: Római napló
I-II. könyv 44,100.—
Dr. Büben: A Diatherma al-
kalmazása (kötve) 110,500.—
Shaw: Cashel Byron mest. 66,150.—
Gr. Andrassy: A világhá-
boru előzményei I. 58,800.—

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett
Telefon: 54

**Gummi-
kabát**

női és férfi, óriási
választékban

olcsó gyári árakban:

Férfi gummikabát K 300,000
Férfi és női g. kabát „ 425,000
Férfi double (2 réteg
között gumirozva) „ 550,000
Férfi és női szövet
felsővel „ 580,000
és minden áron.

*Szőnyeg, linoleum,
függönyök, átvetők,
butorszövetek óriási
választékban.*

*Viaszkos vászon és
padlólinoleum
viszonteladókna nagy
árendemény mellett.*

Linoleum áruház

HAAS LIRÓT
Ferenc József-ut 58.,
Megyeháza mellett. Telefon 963.



AUTOMOBIL és PNEUMATIK R.-T.

BUDAPEST, VI., JÓKAI-TÉR 5.
SÜRGÖNYCIM: AUTOVAJDA.

AUTO · MOTOR · KERÉKPÁR

ALKATRÉSZEK, FELSZERELÉSEK
TEL.: 88-36. PNEUMATIK. TEL.: 175-98.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

BIKSZÁDI

Debreceni kirendeltség: Piac-u. 72. Telefon 37.

Legszébb gyümölcsök
Jutányos áron Tóthnál,
Piac-utca 7. (kapu alatt),
Őszi barack
étkezésre és befőzéshez
állandóan kapható.

Lakatos műhely
Cserepes utca 6.
PAPP GYULA
vállal minden műlakatos vasmunkát
olcsó ár mellett. Kész tűzhelyek kaphatók.

Takács Imre
hangszerkészítő
Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium
javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Kötéláru üzletemet
Petőfi-tér 4. szám alatt
megnyitottam.
Kötélanyag. Jutányos árak.
Viszonteladóknek árengedmény!
BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.

Műhimzést,
gépzsurozást, gombáthuzást vállal
Nagy Gyula műhimző
Bika-bérbház.

Faszén, mész,
cement, gipsz, tűzifa
és minden építkezési anyag és tüzelő
anyagok, legjobb minőségben és olcsó
árban kaphatók **SCHIFFMANNAL**
Pesti-utca 3. Telefon 852.

Weisz Ferenc asztalosmester
Füredi-utca 4., bajrárt
közvetlen a Margit-fürdő után.
Készít elsősorú műbutorokat, egy-
szerű butorokat, üzlet- és irodaberen-
dezéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

PRÉCZ kárpitos
Hatvan-utca 41.
Hencserek, diványok, matra-
cok, szalon- és bőrgarnitúrák
állandóan raktáron.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet
saját készítésű cipőkkel
rendeztem be, melyet a legjobb anyagból, tapasztalt és
kényelmes kivitelben, a legolcsóbb naplárban árulok.
GRICZMAN GYULA cipész
Városház, „Debrecen“-szállodával szemben.

Mentőszekrények
minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők
SCHÖN SÁNDOR keztyű-, kötő- és
orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

Fa- és vasbutorokat
épület- és kertbutorokat
fényez és mázol jutányosan
BALLÓ KÁROLY festő
Csapó-utca 49.

Mindenféle
bádogos munkát
tervszerűen készít és javít
Kereszturi István
bádogosmester
Hunyadi-utca 10. szám.

Tűzhelyek
készítését és javítását felelősség
mellett vállalja
KRAMER műlakatos
Hatvan-utca 4.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Hálószobák, ebédlők
kedvező fizetési feltételek mellett.
Antik butorokat szakszerűen javítok
MAROZSÁN, Kút-utca 104.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok.
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECENI, Kossuth-u. 11.

MOST JELENT MEG!

BETTAUER
legújabb regénye:

Asszonyvásár.

(Bettauer
bécsi írónak, a
Bánatos ucca szerző-
jének — ki gyilkos merénylet
áldozata lett — szenzá-
ciósan érdekes
új regénye)

Ára 51,500 korona.

Kapható:

Hegedüs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.

APRO HIRDETESEK.

Négy lapban olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 ko-
ronáért felad a Debrecen, Debreceni Független Ujság,
Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a
Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél H. úriék
(Piac-utca 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-utca 8.)
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden
további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

VÉTEL

CSERÉPKÁLYHÁKAT jó állapotban
megvételre keresünk. Hatvan-utca
53. Telefon 7-28. 1114

MEGVÉTELRE keres jókarban lévő
könnyű egylovas stráfkocsit vagy
henteskocsit a Hadházi-utca 26/A.
szám alatti kertészett. 1101

OLCSÓBBAN MINT BÁRHOL
SZEREZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZÉSI
BUTORAIT
Lefkovits butoráruházban
Simonffy-utca 6. sz.
Közvetlen a teljaccal szemben.

SZŐLŐPRÉST nagyot, Preisler felét
kéz alatt veszek. Cím a kiadóban.
1191

SZILVAT és barackot, jól érett minő-
ségben, bármily fajtájút mázsáját
kettőszázezer, különként kettőezer
koronájával átvész Debrecen város
központi szesztövedje, Külsővásár-
tér 19. 1239

ÖTSZÁZ MÁZSA szalmát veszünk, mi
elszállítjuk. Aianlatot Műbutorgyár.
Szent Anna-u. 64. 1275

ELADAS

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok,
betonárak, sarkok minden fajta
építési anyagok legolcsóbban besze-
rezhetők Debreceni Műkögyárnál.
Fürdő-u. 2. — Telefon 10-93. 368

TÜZIFA vagonvételben és aprítva leg-
olcsóbban beszerezhető Erdévi Tű-
zifabehozatalnál. Fürdő-u. 2. Te-
lefon 10-93. + 369

JÓMINŐSÉGŰ téglák és cserép Tóth
és Sebestyén építészek térlagyárából
kapható legolcsóbban. Megbízott
Betus József, Zöldfa-u. 8. sz. 370

NYÁRI beszercei szilva különként
csak 1000. Poroszlav-ut 53. 1073

ELADÓ forgalmas helyen jól bevezet-
ett pékség teljes berendezéssel, 4
szobás lakással, istálló, kocsiszin,
hizlalóval, 3 udvarral. Cím a ki-
adóban. 1074

BOR. Szájttermésű nagyban hordó és
liter tételekben eladó. Literenként
12.000 korona, Szoboszló-ut 11/A.
1088

LIPTÓI TURÓ la
állandóan kapható
TURÓ ÜZEM, Darabos-u. 20.
Telefon 666.

ELADÓ 23 holdas tanyás birtok az
Ondódon. Értekezhetni Csapó 22.
1094

FRISS barack befőzni vagy lekvárnak
kapható. Bősörményi-ut 24. 1097

ELADÓ Darabos-u. 5. sz. ház, három-
szobás beköltözhető lakással. 1141

KIÁRLY kávéi mégis a legjobb, aro-
más, zamatos, a vevő előtt pörköltve,
meleg állapotban kapható. Dégen-
feld-tér 11. 875

PERZSASZÖNYEG, legfinomabb Ori-
ental anyagból legolcsóbban kapha-
tó, rendelhető Lőrincz műhely,
Szoboszló-ut 11/B. 1203

CONTINENTAL írógép, keveset haszná-
lt, látható írása, vizsválóval és
tabulátorral felszerelve eladó. Si-
monffy-ut 11. sz. 1208

GYERMEKKOCSI, elegáns, sötétkék
eladó. Székely-u. 12. Tóth. 1231

HINTÓK és gazdasági kocsik eladók.
Oláh, Rákóczi-u. 11. 1230

ELADÓ Eötvös-u. 59. számú modern
családi ház, az egész beköltözhető.
1233

BOR szájttermésű hordóknál eladó
Markbreit, Péterfia 11. 1201

ELADÓ Jókai-utca 44. számú ház, há-
r. szobás beköltözhető lakással. Ér-
tekezni ugyanott. 1204

ÉPÍTŐK figyelmébe. Négyvezér darab
betonszerép, piros, hófogós, jutá-
nyosan eladó. Mester-utca 21. 1065

ELADÓ Csillag-utca 8. számú ház
beköltözéssel használt faragott
ebédlő butor. 1147

GYARNAK vagy ipartelepnek alkal-
mas szőlő és gyümölcsös eladó. Bő-
szörményi-ut 24. 1098

ELADÓ ház, mondhatni városban,
forgalmas utcában, jól bevezetett
biztos megélhetést nyújtó vegyes-
kereskedéssel, 2 szoba, 2 konyha,
fáskamara, kövezett kert, veteményes
kert, termő gyümölcsfákkal, baromfi
udvar, 38 millió. Kínizsi-utca 24. 1148

FÉRFI box 200.000, női fél 180.000.
Fejleszt férfi 100.000, női 90.000, tal-
palás 25-30.000. Fábiam, Rakovsz-
ky-utca 38. 1090

FEHÉR és színes filckalapok 110.000
kor. kapható. Matta Anna, Csemete-
n 10. 1103

BUTOROKAT jól és olcsón
csak **Hausner** butorüzleté-
ben szeresheti be Simonffy-
utca 2. c., Városi-bérbház.

FEHÉR gyermek kis ágy eladó. Ki-
gyó-u. 32. 1128

RÖFÖSZLET eladó, bolt, műhely,
iroda kiadó Simegnél, Csapó-u. 11.
1140

HAJDUBŐSZÖRMÉNYBEN Nap-utca
397. sz. ház eladó. Értekezés ugyan-
ott. 1142

KIS családi ház, melyben két szoba
konyha, mellékhelyiségek azonnal
elfoglalhatók, dísznő és baronfi tar-
tásra alkalmas udvarral eladó a
város belterületén, kedvező fizetési
feltételek mellett. Felviágosítást
ad a Debreceni Független Ujság
kiadóhivatala. 818

HÁZHELYEK olcsón eladók, kitűnő
helyen, kedvező fizetési feltételekkel,
zshívásár közelében. Luther-utca 18.
1133

HÁZ jömeneteli fűszerüzlettel, beköl-
tözhető háromszobás lakással eladó.
Simonffy 33. 1200

ELÖNYÖS ár és fizetési feltételek
mellett szép ház, forgalmas helyen
lévő jövevű régi berendezett fű-
szerüzlettel, korcsmahelyiséggel, 2
szoba, konyha és mellékhelyiséggel,
nagy telekkel, elkötözés végett siir-
gösen eladó. Cím: Rose J. Nádud-
var. 1115

SÁRGA HOMOKHOZ féláron jutnak
gazdák, termelők, fogatfajladonosok
Liszlav-telepen, Konya-u. 1., sorom-
pónál. Telefon 1200. 1021

CSÉPLÉSI munkálatokra üdítőül sa-
játtermésű erősen bakteros, tisztán
kezelt zamatos házbőr literenként
csak 14000 kapható mindennap. Po-
roszlav-ut 53. Sestakert. 1031

ELADÓ mindenféle butorok, háziész-
közök, szőnyeg, ívek, Butorozott
szoba kiadó. Szent Anna-u. 30. 1196

MIKSAETH, jubileumi kiadás, 51 kö-
tetben olcsón eladó. Megbízott An-
taffy könyvkereskedés. 1169

HASZNÁLT jó szemérvautó eladó. Ér-
deklődni Gazdasági Takarékpénztár,
Király-u. 2. 1175

KISÜSTI pálinkához edényhozatal ese-
tén 500 l. gyümölcsleírét összegyűji-
tők. Poroszlav-ut 53. Sestakert. 1186

SZOPA, konyha, kamara kevés butor-
tal eladó és azonnal elfoglalható. Ló-
nyai-u. 16. Homokkert. Értekezni
hétfőn. 1192
rek. 1193

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul fest, mos, tisztít
HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

POSTAGALAMBOK, többféle számban beszerezhetők vízszelű tisztelyettes Honvédtemető-utca 17. Csikgekert. 1155

ELADÓ papagályok. Péterfia 13. kapu alatt. 1156

ELADÓ iókarban levő ház 5 lakással, 55 millió. Cím fűrdőkád. Értekezni Meszena 12. 1158

2 HÁZ azonnali beköltözéssel eladó, forgalmas helyen, 4 szoba, konyha, kamara, terasz, sertésöl stb. Második ház pedig szoba, konyha, kamara, minden elfogadható árért. Márton Kálmán-utca 17. Felvilágosítás Márton Kálmán-utca 52. Telefon 10-74. Vagongvár mellett. 1161

RÉVAI Lexikon 1-10 kötet felárban eladó. Megbízott Antalffy könyvkereskedés. 1170

ELADÓ Sestakert, Komlóssy-ut 52. sz. alatti szőlő és gyümölcsös, gyümölcsösrel vagy anélkül. Értekezni lehet Bercsényi-u. 16. d. e. 11-től d. u. 5-ig. 1162

ELADÓ ház. Csap-utca 58. számú csinos kis családi lakóház, elfoglalható 3 szoba, szép nagy konyha kamara mellékhelyiségekkel együtt, teljesen új, adómentes, lakó nincs. Értekezni a helyszínen. 1163

ELADÓ egy nagyon szép ebédő kretenc olcsó árban. Értekezni lehet Burgondia 5. sz. alatt. 1166

PALLAS Lexikon teljesen új, olcsón eladó. Megbízott Antalffy könyvkereskedés. 1167

Sapkák
 gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztút-pület.

ELADÓ két szoba, konyha, előszoba, fedett folyosót magába foglaló ház. Csapóker. Klapka-u. 46. sz. Vétel esetén azonnal elfoglalható. 1189

SZENTANNA-pusztai prima fajbor, kifűnő zamatu, literre 12.000 korona s frissen csapolt ígbe hűtött sör 1 liter 12.000 kor, 1 korsó 6000 kor., 1 pohár 3600 kor. Tisztelettel Nagy Márton vendéglős, Csapó-u. 40. sz. Tüszelő laktanyával szemben. 1185

MFDIKUSOK figyelmébe! Bumm szülészeti tankönyve, új példány, eladó. Megbízott Antalffy könyvkereskedés. 1168

BEFELENYILŐ 100x200 méretű ablakok 6 táblás spalettel, üvegezve, festve, olcsón eladók. József k. herceg-u. 7. 1250

ELADÓ férfiruhák, női posztógallér, sötétkék selyemruha, szvetterek. Batthyányi 13., emelet, iroda. 1212

ELADÓ Erzsébet-ut 46. sz. ház beköltözhető lakással. — Értekezni ugyanott. 1213

ANTIK komót, üvegszekrény (várin) eladó, Maróthy György-utca 3. 1216

ELADÓ ház. Kerekes-telep. Géza-utca 24. Egy szoba, konyha, spáiz, nyári konyha, sütőház, melléképületek, 300 négyzetföld, gyümölcsös, szőlővel. Értekezni a helyszínen. 1217

ELADÓ közvetlen város alatt elkötözés miatt 3 hold ösziburenya termés és ugyanott két jó fejtőstű és egy pár parádés lószerszám. Cím a kiadóban. 1218

ELADÓ ház beköltözéssel, cimbajom gazdasági felszerelések. Zsák-utca 11. 1220

Uj hordó, használt legolcsóbb Asztalos István hordógyártási telephely. Boldogfalva-utca 3. Bejárat Miklós-utca. Javitani válokat elhozatiuk, házszállitjuk. Telefon 6-58. 1222

BOLTAJTÓK, kirakatok, acélredőnyvel legolcsóbban kaphatók József kir. h-utca 7. 1249

LISZTESLÁDAK s más ládák eladók. Péterfia 80. sz. 2. ajtó. 1225

BUNDI-utca 12. számú családi ház eladó. Plymuthok kaphatók. 1244

ELADÓ Katz-telep 45. számú 2 szobás lakás, azonnal beköltözhető. Értekezni helyben. Szilágyi Mihályval. 1247

ELADÓ olcsó házhely és egy beköltözhető egyszoba, konyha, 400 kvadrát föld. Budai Ézsaiás-utca és Rigó-u. sark. Értekezni Homokkert. Szoboszlav Papp István-ut 12. 1248

Jóminőségű butorok
 olcsó áron részletfizetésre kaphatók
WEINSTOCK HENRIKÉL
 Miklós-utca 2., Apolló-butorúzet.

ELADÓ Uiföldön 10 hold fekete homok föld. Értekezni Hunyadi 15. 1253

EGY új ház 2 szoba konyha kamara, 2000 négyzetfölddel eladó, azonnal beköltözhető. Téglakert, Létai-utca 92. szám. 1177

ELADÓ iókarban levő 500 négyzetföld szőlő nvaralóval együtt a sárándi állomás közelében. Értekezni lehet Almási Gábornál, Sárádon. 148. sz. 1236

ELADÓ Bozzai-telep Szép-utca 23. sz. ház minden elfogadható árért. Értekezni délutáni órákban. 1240

ELADÓ iókarban levő postakariól. — Megtekinthető Reich főállatorvos, Mándok. 1258

PÉNZTÁRCÁT, BÖRÖNDÖT, REDIKULT
 jól csak a készítőnél vehet
Feuermann bőrdörönd
 Piac-utca 44.

ELADÓ 2 tonnas gyorsjáratu, üzemi-képes Mercedes-teherautó. Deák Ferenc-utca 13., sörakár. 1259

3 OLDAL háziszalonna eladó. Kirázy-utca 20. 1262

ELADÓ konyhaszekrény, két ág, sodronymatracok, képek. Hatvan-u. 26. Háttul az udvarban, délután 4 óráig. 1264

Mai naptól meglepő olcsó árak mellett fest és tisztít
 mindennemű ruhát
KONCZ kelmefestő gyára
DEBRECEN,
Péterfia-utca 30. és Arany János-utca 10. az udvarban.

MERLEGEK, 1 darab 5 kilós, 1 darab 50 kilós eladó. Kazinczy-utca 7. sz. Lindenfeld. 1273

HÁROM szobás beköltözhető ház Kut-utca 18. szám alatt sürgősen eladó. 1274

HASZNALT kádak, hordók, moslók, cefrének olcsón kaphatók. Báró Györfy-hordógyárban. Nap-utca 4. 1276

ELADÓK különféle használt butorok utányos árért. Megtekinthetők hétköznap Fűvészker-utca 16. 1277

GYERMEKKOCSI eladó. Weinberger, Hatvan-u. 70., emelet. 1238

PÉTERFIÁBA beágazó utca elején modern ház csupán egy lakással, nagy fásított udvarral eladó. Cím a kiadóban. 1281

KERESLET

INTELLIGENS zsidó család elvállalja teljes ellátásra feltétlen uricsalád gyermekét, hol korrepetálásban is részesülhet orvostanhallgató által. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában. 786

BEJÁRÓNÓT keresek. Hatvan-u. I. II. em. 41. 1069

INTELLIGENS jóra való fiatalember könyvelést vagy bármely irodai munkát vállal szerény díjazásért. Szíves megkereséseket a Hajdúföld kiadó kér. "Törekvő 22" jellegre. 1050

MUNKÁSNO jó fizetéssel felvétetik a Hegedüs és Sándor rt. könyvkötészetébe. Piac-u. 49. 1055

RŐFŐSSZAKMÁBAN gyakorolt kisasszonyt felveszek. Molnár Lukács, Kossuth-utca, városháza. 1136

KÖNYVKÖTŐTANULÓNAK 14 éven felüli, két középiskolát végzett fiu felvétetik a Hegedüs és Sándor rt. könyvkötészetébe. Piac 49. 1086

BEJÁRÓNÓ könnvü dolgozó felvétetik Péterfia 13. kapu alatt. 1157

KÉTSZOBÁS jobb lakást keresek lelépéssel központban. Cím a kiadóban. 1165

IRODÁNAK alkalmas szoba vagy üzlethelyiséget keresek az állomás közelében. Cím a Petőfi-teri tözsdebe adandó le. 1173

KERESTETIK magános ur mellé tanvára intelligens idősebb nő, ki minden munkát végez. József kir. h-u. 14. szám azonnalra vagy 1-re. 1188

FIATAL pár kétszobás lakást keres lelépéssel. Ajánlatokat "Két szobás" jellegre a "Debrece" kiadóhivatalába kérek. 1193

KIFUTÓ FIU felvétetik. Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében. Széchenyi-u. 1197

KERESKEDŐ tanonc fizetéssel felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében. Széchenyi-u. 1198

ÜGYFS mindenek főzőnőt keresek, kit családtagnak tekintek. Eötvös 49. 1199

EGY üzemi-képes cséplőgarnitúrát jó csépléshez feles kerestetik vagy bérbe vennék azonnalra. Blau, Vértés. 1215

ZSAKFOLTOZÓ férfi vagy nőmunkás, ki gépvarráshoz ért, alkalmazást nyert István malomban. 1221

CSIZMADIASEGÉDET jó munkást felveszek állandó munkára. Erdélyi, Rakovszki-u. 12. 1246

LAKÁST keresek lelépéssel, két egyszobás, konyhást, mellékhelyiséggel. Pacsirta-u. 3. 1251

LAKATOSTANULÓKAT kosszítal felvesz Blaskovits, József k. herceg-u. 7. 1252

ÜZLETHELYISÉGET keresek Csapó-vagy Rákóczi-utcán. Cím a kiadóban. 1178

KERESEK 12-15 milliót biztos fedezet mellett. Cím a kiadóban. 1179

MŰSZAKI tisztviselő széleskörű irodai és építkezési gyakorlattal társulatnál vagy nagy vállalatnál állást keres. Cím a kiadóban. 1266

SZABÁSZATRA leányokat felveszek, 50 ezerért ízléses ruhákat készítek. Nyil-utca 53. 1180

20 ÉVFVS izr. vallású rövidáru-segéd ki a fűszerben némileg, a rőfősben jártas, állást keres, esetleg vidéken. Cím a Debrecei Független kiadóhivatalában. 1134

LELÉPÉSEL szoba, konyhát keresek külső utcákon, esetleg Varga- vagy Homokkertben. Kőlcsei 6. 1116

TANULÓT fizetéssel uriszabóságához felveszek. Deutsch Márkus, Piac-u. 9. 1206

SZABÓSEGÉDET, magyar munkára felveszek. Deutsch, Piac-u. 9. 1205

KÉZI munkára magyar szabóságához leányt, esetleg tanulónak is felveszek. Deutsch, Piac-u. 9. 1207

KOCSIS felvétetik Hatvan-utca 59. Sörakárban. 1209

IPAROM megnagyobbításához 30-40 millióval társat keresek, szakértelm nem szükséges. Cím a Független kiadóban. 1227

NAPSZÁMRA házakhoz megy takarítási Péterfia 78., házmosterné. 1234

HÁZMESTER felvétetik. Kossuth-u. 15. 1237

IRODÁNAK keresek központban 2 szobát, avagy 1 szobát fő- vagy albérlésbe. Kossuth-u. 26., keresztút-pület. 1241

KÖZPONT közelében egy-két nagy szobát, esetleg előszobával keres Kiss Jenő, Piac-u. 60. 1242

ÜGYES kézilányok és tanulólányok felvétetnek Zimányi Aranka varrodájába. Bika-épület. 1243

Farkas Bella utóda plüss- és gouvre-intézete
 Debrece, Külsővásártér 18., Arany János-utca végén.

ELÁRUSÍTÓNÓ megbízható felvétetik Vass szaküzletében. Piac-u. 6. 1159

NEGY középiskolát végzett fiu lát-szerésztanulónak felvétetik. Fischer János-utca, Piac-utca 21. sz. 1269

NAPSZÁMOSOK felvétetnek Kigyó-u. 4 sz. Értekezni délután 2-3-ig. 1257

ELADÓ ház három szobával, nagy kerttel és gazdasági udvarral kiadó. Cím a kiadóban. 1261

KÖZÉPKORU gyermektelen házmostert keresek. Pincelakás cserének. Hatvan-u. 39. 1265

A könyvpiac szenzációja!
A legolcsóbb könyv!
HUGÓ VIKTOR
 halhatatlan regénye
A nyomorultak
Művészi fordítás!
 A klasszikus Regénytár békebeli kiállításában!
A négy vaskos kötet ára mintegy 1700 oldalon 73,500.—
 Kapható:
Hegedüs és Sándor rt. és Aczél antliquarium
 könyvkereskedésében.

Látványossági perzsa és egyéb keleti szőnyegek
 állandó kiállítás és eladása, javítása és tisztítása, mely ellen való megóvást művésziesen és szakszerűen eszközöl:
IZSAK ZSIGMOND
LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM,
 volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.
Uj üzlet!

Előrehaladott Idény miatt mélyen leszállított árak Horovitz Gyula divatruházában

Debrecen, Piac-utca 41.

Mosó crepp, megbiz- ható minőség . . .	20,000	Foulard selymek, szép mintákban . . .	120,000
Grenadin, mintás . . .	28,000	Voilok, gyönyörű min- tákbán . . .	16,000
Svájci cérna grenadin	38,000	Burette, férfiöltönyre	28,000
Eponge, kockás és csi- kos . . .	45—52,000	Pelacsevics vászon, férfiöltönyre . . .	100,000
Nyers selyem . . .	75,000		

Nagy választék harisnyák, kesztyűk, szalagok, csipkék és fehéreneműkben a legolcsóbb árakon.

TISZTVISELŐT keresünk jó javadal-
mazással üzletszerzési munkálatok-
ra. Előzetes működés okmányokkal
igazolando. Kiszámlázó Biztosító
Intézete. Hatvan-utca 11. 1270

SZAKÁCSNÉT keresek tanvára. ki-
süni. főzni jól tud és baromfi-neve-
léshez is ért. Jelenkezni lehet Pi-
ac-utca 30. Lux-gyógyszertár. 1277

KERESKEDELMIBŐL érettségizett
fiatalember több évi gazdasági és
irodai gyakorlatot vidéken harmi-
lyen állást keres. Cím a kiadóban.
1195

GYERMEKTELEN házaspárt ház-
mesternek felveszek. Tisztviselő-
telep I. utca 4. 1280

VEGYES

MÓDERN utcai kétszobás butorozott
lakosztály kiadó. Hivvels-u. 10.
emelet. 1182

KÉT üzlethelyiség Csapó-u. 99. sz. a.
kiadó. 1183

**RANKAY GYULA NIVÓ kölcson-
könyvtára, könyv- és újságolvasó-
terem Debrecen, Csapó-utca 11., az
udvarban. Ul művekben Debrecen leg-
gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi
herminc, biztosíték ötvenezer korona.
Minden új és minden régi jó könyv.**

BUTOROZOTT szoba kiadó 1-re
esetleg teljes ellátással. Kosztot
adok 2-3 személynek. Bethlen-u.
74. 1210

SZÉP butorozott szoba egy-két ur-
ember részére kiadó. Darabos 7. 1211

KÉT SZOBA. konyha, mellékhelyisé-
kből álló lakásomat elcserelem
egy szoba, konyha, előszoba, vagy
használva, lehetőleg városban. Cím
a kiadóban. 1214

BÉRBE veszek 100 drb sertésre hiz-
laldát lakással. Cím Haiduföldnél.
1223

LAKÁS. kétszoba, konyha, előszoba,
kamarák átadó. Cím a kiadóban.
1224

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba
augusztus 1-re kiadó. Varga-u. 35.
1245

KIADÓ üzlethelyiség azonnal. berende-
zéssel vagy anélkül. Értekezni Hu-
nyadi-u. 15. 1254

KIADÓ különbejárati butorozott szoba
két jobb fiatalembernek. Eötvös 59.
1232

TERMÉNYBIZTOSÍTÁSOKAT legelő-
nyöbben köthet Hazai Biztosító és
a Kiszámlázó Biztosítónál. Hat-
van-utca 11., vasárnap Fűvészkert-
utca 16. 1271

KÉT szobás udvari lakás, utonnan fest-
ve. kiadó. Szappanos-u. 16. 1184

KÉT különbejárati csinosan butoro-
zott szoba kiadó. Miklós-utca 41.
szám II. lépcső, az udvarban. 1235

LAKÁSCSERE. Két szobás, napos, vil-
lány-, vízvezetékes lakásomat el-
cserelem három- vagy négyosztobás-
sal. Cím a kiadóban. 1256

2 SZOBA előszoba, konyha átadó. —
Bethlen-u. 21. 1263

VÉRTESSI-strandfürdő, büffé állan-
dóan nyitva. Leszállított ágy ára
5000 korona. Ugyanott 10 liter tej
mindennap kapható. 1267

CSÉPLEST vállalkoz azonnalra. Hon-
véd-u. 25. 1268

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba
1-re kiadó. Hadházi-ut 5. 1187

ZONGORA jóhangú, rövid, bérbeadó
elszejtől. Cím a Haiduföld Kadóhi-
vatalban. 1136

ÉPÍTŐK figyelme! Tisztelettel ér-
tesítjük az építendő közönséget,
hogy az „Első Debreceni Építő Ipari
Szövetkezet” törvényeszkileg be-
cég megalakult. Elvállal az építke-
zéshez tartozó minden néven nevező
munkálatok tervezését, felépíté-
sét teljes befejezésig, épület javítá-
sát, jókarban tartását, műkövek és
műkőmunkák elkészítését, mérsékelt
árak mellett, ugy helyben, mint vi-
déken. Kandia 4/b. szám. bent az
udvarban. Telefon 7-41. meghívás-
ra elmegevünk. 592

EGY butorozott szoba kiadó Eötvös-u.
fizetéssel. Oláh. Rákóczi-u. 11. 1228

**Frack, szmoking és zsaket
kölcsonzó Intézet. Végli, Vár-u. 2.**

RAKTÁR. Betonos, fiókos raktár min-
denre, természetesen különösen alkal-
mas kiadó. Darabos-u. 20. 1055

KIADÓ butorozott szoba urinőnek,
esetleg fiatal párnak. Hatvan-u. 48.
aitó 4. 1260

A világhíró
„Cormick” traktorok 3 vasu ekével
felülmulthatatlanok! Kizárólagos képviselote
Ráhmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43.
TELEFON: 962. 000

BUTOROZOTT szoba két személy ré-
szére kiadó. Széchenyi-u. 11. 1062

EGYSZOBÁS. konyhás lakásomat el-
cserelem 2 szobással, ráfizetéssel.
Bercsényi 26. 2 ajtó. 1113

**Pénzét
legmagasabb kamatozással
elhelyezheti
dr. Balázs Jenő bankházánál
Piac-u. 89. Telefon 143.**

EGYSZOBA. konyhás lakásomat el-
cserelem kétszobással ráfizetéssel.
Bercsényi-u. 26. sz. aitó 2. 1121

BUTOROZOTT szoba kiadó azonnal
vagy elsejére. Veres-u. 30. 1124

BUTOROZOTT szobát keresek teljes
ellátással augusztus 1-re. Ajánlatot
kérlek a Haiduföldhöz kérek „Oithon”
icigére. 1138

GÉPAZSUROZÁS. gombáthuzás Pi-
ac 26. B. I. 3. Ugyanott eladó Wert-
heimszekerény, plüssdivány, ebédlő-
asztal hat székekkel. 1151

**Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

SAJÁTTERMESÜ erősen bakáros tisz-
tán kezelt zamatos házi bor literen-
ként csak 14000. kapható mindomnap.
Poroszlav-ut. 53. Sestakert. 1032

EGYSZOBA. konyha mellékhelyiséggel
átadó. Szabadrendelkezés. Cím a
kiadóban. 1172

LAKÁS. A város központján egy mo-
dern különbejárati emeleti garzon la-
kás, mely áll két utcai szobából és
előszobából, szeptember 1-re kiadó.
Cím a kiadóban. 1174

EGY darab 9 hónapos sertést adok
egy szoba konyhás lakásért. —
Kosztlyu. Vargakert. Kostl-u. 6. 1176

Tisztítsa, festesse ruhált Wachánál, Debrecen, Simonffy-utca 55.

KIADÓ nékműhely két kemencével
augusztus 1-re. Cegléd-utca 18. 1154

BUTOROZOTT szoba kiadó közpon-
ton azonnalra. Simonffy 11. 1153
szint 2. 1153

BUTOROZOTT szoba két ur részére
ellátással kiadó Miklós-u. 7. 1096

OKL. tanítónő javító- és magánvizs-
gákra előkészít Prpper M. Miklós-
utca 17. 1149

UDVARI szoba butorral, nőnek kiadó.
Deák Ferenc 10., jobb. kettő. 1146

ISTÁLLÓ egy vagy két lóra kiadó.
Loránffy 13. 1212

LAKODALMAKAT
csinos szervizórással legol-
csóbban vállal. Területekenként
30,000— koronától feljebb.

KLEIN GÉZA ÉTTERME,
Nylregyháza, Kossuth Lajos-tér 7.

EGY butorozott szoba kiadó Eötvös-u.
116. sz. 1229

KÉT fiatal embernek ellátást, lakást,
kettőnek butorozott szoba kiadó.
Vörösmarty 5. 1226

PIAC-UTCA legszebb helyén külön-
bejárati szoba kiadó. Cím a ki-
adóban. 1194

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott
szoba kiadó. Nyugoti-u. 46. 1279

FORGALMAS helyen fűszerüzlet csi-
nos berendezéssel átadó. Cím a ki-
adóban. 1111

Autójavitó műhely!
Vállal speciális motor-javitáso-
kat jutányosan.
SZENTPÉTERI,
Széchenyi-utca 6.

Nedves falakat
tökéletesen elszigetel a
„Biber” anyag.
Kapható Kemény mészkereskedőnél
Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14 34.

NAGY IMRE
KOCSIGYÁRTÓ
PESTI-UTCA 7.
(KISÁLLOMÁSNÁL)

VÁLLAL: mindenféle kocsik
és autók teljesen ujonnan
való készítését és javítását.
Kocsi alkatrészek, kész uj
kocsik raktáron.

Menekült órák
szakemberrel meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Vízvezeték
szereléseket, csatornázási munkála-
tokat és javításokat jutányosan készít
Nagy József szerelő,
Burgondia-utca 1.

Most jelent meg!

BALATONI KALAUZ.

Szerkesztette:
dr. br. Wlassics Tibor
a Balatoni társaság orsz. elnöke.
Ára: 60,000. — K.

Kapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 84. sz.

„KÖNYVVITELI SZAKIRODA”

Kandia-utca 4-b. — Telefon: 741.

Előnyös áron vállalja üzletek, kereskedelmi és iparvállalatok,
uradalmak könyveinek vezetését (örakönyvelést), üzleti könyvek
felfektetését, leltár- és mérlegkészítést, revizori teendőket stb.
Iparosokat, kereskedőket megtanít üzleti könyvek vezetésére,
mérlegképes könyvelők kiképez hivatalnokokat, B-listás
tisztviselőket stb.

Hivatalos órák 15-19 között.